

„Stajero“ izhaja vsaki petek, datiran z dnevom naslednje nedelje.

Naročnina velja za Avstro-Ogrsko: za celo leto 3 krome, za pol in četrt leta razmerno; za Nemčijo stane za celo leto 5 kron, za Ameriko pa 6 kron; za drugo inozemstvo se računajo naročnino z ozirom na visokost poštnine. Naročnino je plačati naprej. Posamezne številke se prodajajo po 6 vin.

Uredništvo in upravnništvo se nahajata v Ptuj, gledališko poslopje št. 3.



Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastoj, ali rokopise se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (insetatov) je za celo stran K 64, za 1/2 strani K 32, za 1/4 strani K 16, za 1/8 strani K 8, za 1/16 strani K 4, za 1/32 strani K 2, za 1/64 strani K 1. — Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 11.

V Ptuj v nedeljo dne 15. marca 1908.

IX. letnik.

Zakaj? . . .

Prijatelji, — sploh vi vsi, ki se pečate z javnimi razmerami, pa bodite potem prijatelji ali nasprotniki: — vprašamo vas, ki vam je mati zapustila zdravo pamet: Ali ni dolžnost vsakomur, da dela in govori, kakor misli? In nadalje vas vprašamo: Ali ni človek ničvreden, ki nasprotuje, psuje, blati, sovraži in zaničuje druge, brez da bi vedel zakaj? . . . Našemu „Stajercu“ so prvaki vseh strank že sto-krat očitali, da je „nemčurski“, „brezverski“, „nevarni“ list. Ali za sto vragov, — ali je to vse naše „nemčurstvo“, ako pripravljamo slovenskemu ljudstvu pridobitev znanja nemščine? Ali je to „brezversko“, ako primemo gotove gospode „duhovnike“, ki so že davno izgubili pravico do tega naslova, za ušesa? Tudi Kristuzo so očitali farizeji „brezverstvo“ . . . Mi zahtevamo torej enkrat odločno, da se nam dokaže iz naših člankov, kje in kdaj smo pisali proti veri in „nemčursko“. Na tisti lim, da pišemo drugače nego mislimo, ne sede danes niti najneumnejši „gimpelji“ . . . Dokler pišemo in govorimo resnico, smo na vsak način koristni in potrebni! Nam na primer je vse eno, je-li pride najhujši klerikalec ali najstrastnejši „narodnjak“, — samo da stori nekaj koristnega za ljudstvo! In tako morajo biti tudi naši nasprotniki, ako so pošteni, z našim delom zadovoljni . . .

Drugače pa je z vsemi prvaki strankami. Leti nas vedno napadajo, — ali ko bi jim še enkrat dokazali, da je 2 krat 2 vedno 4, bodejo vendar trdili, da je to „brezversko“ in „nemčursko“ in da je 2 krat 2 le 3 . . . Ako bi mi pisali, da je pomladno nebo plavo, rekli bodejo prvaki, da je rdeče . . .

Zato smo prisiljeni, ponavljati svoje trditve in staviti iz novega sledeča javna vprašanja.

I.: — Zakaj so slovenski klerikalci prodali svojo moštvo in se pustili od vlade kastrirati, da so glasovali za postavbo, ki daje vladi pravico, odpreti meje za uvoz živine, — da so glasovali za tisto prokletno avstro-ogrsko nagodbo, ki boče v 10. letih avstrijskim narodom najmanj 300 milijonov kron iz žepa vzela??

II.: — Zakaj je ostal hofrat Ploj, ko se je šlo za nesrečno avstro-ogrsko nagodbo, raje v krčmi, nego da bi nastopil proti mačehi vladi?

III.: — Zakaj sta vstopila „napredna“ (?) poslanca „narodne stranke“ Ježovnik in Boblek v državnozborni klub, v katerem imajo politikujoči farji večino?

IV.: — Zakaj so podpisali vsi klerikalni spodnještajerski poslanci, nadalje vsi pristaši „narodne stranke“ in končno tudi prvaške stranke na Koroškem programe, ki zahtevajo razrušenje koroške in štajerske dežele, torej panslavistično idejo? Zakaj so ti drugače tako patrijotični gospodje deželni izdajalci in zavezniki hrvatsko-srbskih ciganov?

V.: — Zakaj se poteguje in prireja shode

„narodna stranka“ celjskih dohtarjev le glede sodnikov in drugih uradnikov, nikdar pa za kmetске zadeve? Zakaj se ni klerikalca dr. Povaleja zaprlo, ker je žandarje suval? Zakaj se je napadalo nemškega sodnika Wagnerja, ki je uničil oderuhe šmarskega okraja in za katerim stoji vse ljudstvo? Zakaj je slovenski sodnik v Ptuj uprostil „treznega“ učiteljčka Klemenčiča v kljub temu, da sta dve priči pod prisego dognali, da se je zagrešil proti postavi? Zakaj se je oskrunjevalca otrok župnika Ilesiča peljalo v kočiji v Maribor, medtem ko ženejo žandarji vsakogar, ki ukrade le eno žemljo? Zakaj vse to?

VI.: — Zakaj vsi prvaki listi ničesar ne pišejo o prvakiških tatvinah? Zakaj ne poročajo o tatvini prvakega župana na Turškem vrhu, — o poneverjenju prvaka Karba v ljutomerski bolniški blagajni, — o čudnih manipulacijah bankerotnega prvaka Vošnjaka v Šoštanj, — o posojnih pravaške posojilnice v Šoštanju, — o velikem škandalu v St. Jakobu (rožna dolina na Koroškem), kjer primanjkuje čez 20.000 kron? Zakaj, vi prvaki, ne pišete in ne govorite o temu? . . .

VII.: — Zakaj ni tožil bivši trboveljski župan Roš naš list, ki mu je največje svinjarije in lumparije očital? Zakaj se ni prisililo niti pijanega policaja Uršiča, katerega roke smrdijo po človeški krvi in po šnopsu, da nas toži? Zakaj toliko usmiljenja z nami, kadar vam očitamo zločine?

VIII.: — Zakaj je vrgel barbarski kaplan Rabuzek neki kmetici brevir v glavo? Zakaj je hodil brez štole na sprevidanje? Zakaj je skakal čez potoke, da bi dobil nage deklice? . . . Zakaj hodi ptujski mestni kaplan Jager od 2.—5. ure zutraj iz Hajdine v Ptuj? Zakaj je ptujski kaplan Koprivšek v spovednici obrekoval ženina proti nevesti? Zakaj je nekaj „usmiljenih sester“ v Ptuj hotelo nekega reveža oslepariti za dedščino? Zakaj je pisaril ptujski minorit Vavpotič tako zaljubljena pisma in zakaj še danes ni rešena stvar s testamentom pokojne gospe Kunstek? Zakaj je bil urbanski fajmošter Korkelj obojen na 30 kron globe in zakaj so nosili njegovi smrkolini nože v škornjah? Zakaj ne odgovori župnik Keček v Stopercih na vprašanje, kako se kaj počuti njegova hčerka in kako je Čebinki „nego zdravil“? Zakaj je dobil neki župnik na Koroškem od glavarstva „nos“, ker je križ iz groba trgjal? Zakaj pije leskoviški fajmošter Kralj vsak dan več? — In tako dalje . . . Zakaj, zakaj, vse to? Zakaj je bil „Fihpos“ z svojim šefom kaplanom Korošcem že tolikokrat obojen? Zakaj je moral neki župnik kmeta Drogenja z dvignjenimi rokami prositi, naj ga ne pusti zapreti, ker je ta župnik kmeta podlo, falotako obrekoval? Zakaj se ne skrije neki nadžupnik rogaškega okraja pod mizo, ko se vendar o njemu ve, da je uganjal „romane“ pod mostom . . . Zakaj, — vprašamo zakaj? — Ali dovolj, kajti gnojica smrdi . . .

IX.: — Zakaj so izrekli kmetje — bilo jih je 300—400 in med njimi polovica klerikalcev — kaplanu Korošču v lastnem volilnem

okraju nezaupnico? Zakaj se je izrekla Ploju nezupnica? Zakaj ne prime hofrat Ploj svoje sorodnike za jezik, ki so izjavili, da je imel nekaj z nekim otrokom? . . .

X. Zakaj ne toži dr. Benko-Cvenkanič tiste, ki mu očitajo, da laže, da menja svoje prepričanje, da računa preveč za pisma, da dela torej nepostavno? Zakaj dela dr. Brumen za tirjalna pisma manjše račune, odkar ga je „Stajerc“ za ušesa prijel? Zakaj se pusti dr. Brumen še vedno imenovati „sodnijski označenega denuncijanta“? Zakaj ne pove dr. Jurtela, v kakšnem razmerju je z Križmanom? Zakaj je bil očka znidar Wesiak obojen in zakaj nista dr. Gregorec in istotako slovenski dr. Stuhec posebno dobra prijatelja? Zakaj, prosimo, zakaj vse to? . . .

— To je le nekaj vprašanj in vendar jih je precej! Ali naj jih prihodnjič še več objavimo? Ako žalite, gospodje prvaki, — zakaj ne? Gradiva, ki se zna sodnijsko dokazati, je dovolj . . .

Mi vprašamo — zakaj? Ali odgovora ne bomo dobili . . . Pa nič ne stori, — ljudstvo bode samo svoj odločni odgovor dalo. Udarilo bode s pestjo po mizi, da se prvaka laži-komedija neha . . .

Politični pregled.

Doklade na davke za občino, deželo in okraj, ki jih mora vsakdo plačevati, kdor plačuje direktne davke, so vedno bolj občutne. Deželne doklade znašajo:

V Bukovini	96%
» Šleziji	69 in 76%
» Galiciji	64, 70 in 78%
» Salcburgu	65%
» Koroški	65%
» Moravski	57 in 63%
» Dalmaciji	54 in 64%
» Češki	55%
» Štajerski	50 in 56%
» Zg. Avstriji	44%
» Tirolski	44, 46 in 57%
» Kranjski	40%
» Predaljski	25 in 45%
» N. Avstriji	23, 28, 30 in 33%
» Trstu	10, 21 in 47%

Te pa so le deželne doklade. Ako računamo natanko, se moramo ozirati tudi na občinske in okrajne doklade. Le-te znašajo v srednjih številkah:

V Predaljski	152%
» Dalmaciji	142
» Goriški	137
» Istrji	131
» Šleziji	117
» Moravski	100
» Češki	88
» Salcburgu	83
» Galiciji	75
» Štajerski	70
» Kranjski	64
» Zg. Avstriji	59
» Bukovini	58
» Koroški	53
» N. Avstriji	47

Iz tega je razvidno sledeče: Kjer so deželne doklade višje, postajajo občinske in okrajne manjše ter obratno. Prav resna skrb mora vladi

postati, da se enkrat že finančno stanje dežel izboljša!

Ruska „kultura“. Uradna statistika ruske vlade pripoveduje, da živi na Ruskem čez 144 milijonov prebivalcev. Od teh jih zna samo 26 1/2 milijonov čitati in pisati. Vseh drugih 118 milijonov je analfabetov. To je plod nasilne samovlade krvavega carja-batjuške. Na eni strani neizobraženo ljudstvo, ki živi v temi in lakoti, na drugi bombe ustašev in na tretji policijske sablje ter kosaške nagajke, — to je velika slika ruske „kulture“ . . .

Kronika. Socialni demokratje v Budimpešti so vprizorili žive demonstracije za splošno in enako volilno pravico. — Vojna uprava je izdala zopet strogo naredbo proti trpičenju vojakov. Kaznovani bodoje odsej tudi predpostavljani, ki ne naznanijo takoj trpinčenjeh vojakov. — V Rosario Santo na Argentinskem so razpočile bombe. Dve hiši sta se razrušili. Revolucijska stranka je imela tam svojo zalogo orodja.

Dopisi.

Hardek pri Ormužu. (V šolskih zadevah) Ljubi „Štajerc“, dolgo že nisi ničesar od našega kraja prinesel. Oprosti tedaj, da si danes tvojo imenitno krtačo malo izposodim. Ja vraga, bodeš vprašal, ali bode moja krtača zadostovala, ako niso vaše hlevske metlje dobre, da bi izčistile vse? Ali veš, ljubi „Štajerc“, danes imamo opraviti z nekimi boljšimi gospodi, ki zamorejo žalibog vsled naše potrpežljivosti še danes vlogo med kmeti igrati. Ali troški za igro teh vlog so za nas prav občutni; in pri temu naj bi še ponižno usta držali. Nam iz Hardeka in sosednim občinam, ki spadajo v našo okoliško šolo, že dolgo marsikaj ne dopade. Čitalo se je že v nemških listih, kako žalostno je z našo šolsko mladino. Surovost fantičev postaja vedno večja, reda ni, komaj pridejo otroci iz šole, ko se že tepejo, kamenje mečejo in cele bitke vprizarjajo, ja celo dogodilo se je, da je eden deček drugega z nožem sunil, tako da je moral par dni v postelji ostati. Ta nered traja že par let, vkljub temu da je bil nadzornik iz Ptujja že 2 krat tukaj in je dal učiteljem, zlasti pa šolovodji Rajšpu navodila, kako se vzdržuje disciplino. Žalibog, da nič ne pomaga. Kajti nadučitelj Rajšp se pač za vse drugo briga, le za šolsko disciplino ne. Iz vseh mogočih sosednih šolskih okoliš se je ormužkemu prvaku dr. Omulecu na ljubo šolske otroke skupaj nagnalo, da bi se dobilo ja dosti otrok za agitacijo za V. razred, medtem ko ima naša šola prostora za komaj 3 razrede. Potem bi se moralo zopet zidati, — seveda, kmet, ti pa plačaj! Kako naj bi mi iz Hardeka in vsolanih občin naše denarje za druge tuje občine žrtvovali? Ali nismo vsled nesrečne šolske politike dr. Omuleca in tovarišev že dovolj zadolženi; ali hočejo ti ljudje iz kmetске kože jermenā rezati? Ali čakajte, kmetска pest je navajena dela in napravila bode konec tudi z vami! Božji mlini meljejo počasi ali zanesljivo. — Mi ne potrebujemo tujih otrok v naši šoli. Pač pa naj se našo deco dobro vzgaja, da ne bode podivjala in posorovala. — 8. marca naj bi se vršila seja krajnega šolskega sveta. Bila je postavno sklicana in v pravem času je došlo od 10 članov 9. Ko pa je načelnik hotel sejo otvoriti, vstal je šolovodja Rajšp in dejal, da manjka še župnik, brez katerega je seja nesklepčna. Nezasišano! Torej vodja šole pozna tako slabo šolske postavne, da ne ve, pri kakem številu navzočih je šolski svet sklepčen? In advokat ter pravni učenjak dr. Omulec tudi ne? No, poznata postave prav dobro in če že ne dr. Omulec, pozna jih vsaj šolovodja. Ali izogniti so se hoteli neki prav neprijetni zadevi. Slutili so namreč, da bočejo kmetски člani šolskega sveta o razmerah med mladino na naši šoli govoriti in šolovodjo na svoje dolžnosti opozoriti. In to se ni smelo zgoditi! Tako je ostal Omulec in zapustil z Rajšpom in drugimi člani sobo. Ker je zdaj z načelnikom vred le 5 članov ostalo, je postala seja nesklepčna. Tako se dela od strani prvakov z nami vlogimi kmeti! Kadar hočemo kaj karati, kar se nami in vsemi poštenimi ljudmi ne zdi pravilno, se nam s takšnimi nepostavnimi sredstvi usta zamašili! To je zahvala za to, da smo se pustili neštevilokrat od prvakiš vodij pri volitvah zapeljavati in proti ormužkim meščanom hujskati. To je zahvala, da smo prvakom pečeni krompir iz žrjavice jemali in se pri temu

lastne roke osmodili. Nam v sramoto, Ormužanom v špot! Prav nam je, ker smo se pustili od te vrste ljudi izrabljati in zaničevati. Ali čakajte! Tudi za vas prvake pride plačilni dan! Še enkrat vam bode povedano: Kmetска pest je trda in dela vajena, zadelā bode tudi vas!

Sv. Barbara v Halozah. Dragi „Štajerc!“ Zelo nas veseli, da imaš take uspehe pri kritiki kaplana Jakeca Rabužca. Sedaj ima že kapo na prižnici in ko gre k oltarju maševati. Pa nekaj nam še ne dopade pri tem gospodu. Ima star zakrpan ter zamazan talar, ki je Abrahama videl. Pa Bog te je dal, saj naša fara ni tako uboga, da bi si kaplan ne imel s čim talarja kupiti. Tudi čevlje ima Jakec podvrjene. V nedeljo pa se nikoli ne brije svojih kosmin z lepoga lica, lase pa ima že kakor kakšen kostrun. Gospod kaplanček tudi se rad ne križa, ker se pri litanijah nikoli ne križa ko začne moliti; tudi amen mu v časi na prižnici v grlu zastane. Jakec že čuti, da ga haloška dekleta nimajo rade, ker je neki šivilji rekel, od katere je tirjal delo zastopaj: Ali ti nimaš duhovnikov nič rada?! — G. župnik, vi radi pobirate za cerkvene potrebščine, boste tudi morali oznaniti offer za kaplanov talar in čevlje. Ali ga ne morete za ušesa prijeti, naj si rajši kupi njegovemu stanu primerno obleko kakor vinograd za 1400 K.?!

Iz Zg. Radgone. Naš navidezno mirni župnik se je začel le ravnati po svojem predhodniku. Osem let je zdržal brez verske gonje. Upali smo, da bo njegovo župnikovanje mirno. Zdaj pa deli po celi fari listke za „misijon“. V teh nas imenuje trdosrčni in pravi, da nas hoče podučiti v veri in poboljšati. Pustite ga župnik našo vero pri miru! Mi se ne bomo dali hujskati od tistih golobradih črnuhov s prezirnimi obrazi, ki so pri zadnjih volitvah za celjaki okrajni zastop silom pri vdovah pobirali pooblastila za prvako farsko koalicio, kakor je pisala „Tagespost“. Ti verski fanatiki in politiški bedaki nimajo na nami nič poboljševati. Smo mislili, da je dovolj, da vsako leto v juliju tri dni strahi kapucinar Benkec pri nas s svojo duševno revščino. Smo molčali o fabolah, ki jih je pravil babam v cerkvi, ker se ni spuščal v politiko. Tem izgubljenim sinom sv. Vinca. bomo pa gledali dobro na prste. Babe so že naprej versko zblaznele. Stara K. je dala župniku za misijonare že 1 hl. vina. a farovski kuharica je pobirala zadnji teden po Črešnjevih in Orehoveh jajca za misijonare. Svatovske so obečale sir pa smetano, šavenške pa perutnino. Može, pozor! Ljudstvo ne daj se tako peklensko molzti! Martin in Ančka pa nujajte pamet in ne vpeljajta v skušnjava naše potrpežljivosti!

Iz Slov. Goric. Strmeli smo, ko smo zvedeli, da se je vaša nekdanj „vzorna“ bolfenska fara po zaslugi „kmečkih zvezarjev“ modrijana paša Lubeca in pomagavev in Anike Tankoslave spremenila v kazensko faro, oziroma ne bo več samostojna fara ampak franciščanska podružnica. To je tudi želja kn. šk. ordinarijata. Saj ste Aniko pri vsakem zlobnem dejanju podpirali ter zvesto po njenih naukih ravnali in hodili k škofu za gnusa Ilesiča prosit, naj vam ga zopet nazaj da, namesto za drugega boljšega duhovnika. Uresničile so se Anikine besede, da bo vas farane tako razdražila in zdvijala, da ne bode nobenega župnika več dobili. Zdaj pa le trpite kar ste si zaslužili!

Ljutomer. Opominjamo vse tiste, kateri so oškodovani pri okrajni bolniški blagajni, naj se oglasijo in naznanijo svojo škodo. Karba mora priti pred sodnijo; saj je že zdaj doguano da je čez 1000 K poneveril. Ta klerikalni prvak in velik sovražnik vseh naprednjakov in Nemcev, kateri si je menda z ukradenimi denarji svoje gospodarsko polje krasno olepšal, (posebno vinograd) bi še gospodaril in kradel dalje ako ga ne bi roka pravice zasačila. Ljudstvo zopet iz tega vidi, kam ga ti „voditelji“ vodijo, zategadelj otresi se, kmet, obrtnik in delavec od teh pivjak in podaj roko tistemu, kateri ti je res prijatelj tudi v tvojem žalostnem položaju. — Ravnokar nam je došla še brzobjavka, da so tatinjskega Martina Karba vendar zaprli. Zdaj pihā torej kašo. Seveda se je takoj „pritožil“ in postal je tudi „bolan“; pa mu ne bode pomagalo. Doslej je dokazano, da je poneveril ta

vodja prvakov 1.300 kron. Ali resnično pa verjena svota je gotovo 10 krat večja! Prihiti več!

Vsivsveti pri Ormužu (Pogreb Badecky-va ranca.) Pred nekaj dni so pokopali v Ormužu graščinskega nadviničarja in šaferja g. F. Vichl Pokojnik je bil dolgoletni služabnik graščine eden redkih veterancev, ki so še pod Badedem služili. Čast njegovega spomina! Zemlji mu bode lahka! Da počasti pokojnika, udeležal se je pogreba tudi veteransko društvo iz Vas svetih v uniformi in z godbo. Sorodniki pokojnika so društvenike potem v gostilno povali. Ali temu se je zoperstavil zapisnikar, zakramar Petovar iz Ivanjkovcev, češ „v to krč ne gremo, ako hočete pojdimo v tisto, katesem jaz imenoval“. Lepo! Kako pride ta mladzobni Petovar do tega, da komandira čez go ljubnost in denar drugih ljudi? Kako more Petovar sploh član veteranskega društva? mladi mož ni nikdar cesarja služil in ne račuje puške od stare sablje. Naj aj raje kmet iz ušes obriše, predno bo zapovedal starim, služeniim vojakom. Seveda igra tukaj politovlogi. V nemško gostilno so hoteli sorodn tovariše peljati. Mi pa vprašamo: Kaj ima politika z veteranskim društvom, kaj s pogrebi pijačo opraviti? Čudimo se le, da ni nobed mlečozobnež resnico povedal. Posledica je bila da so se veteranci raztresli. Tako je mo mlečozobnež tovarištvo in s tem spomin poknega starega vojaka. Sramotno!

Teržise pri Rogiški Slatini. Dragi „Štajerc“ vzemi za nas vboge kmete malo prostora, v soj pojanših javnosti razmere našega občinske predstojnika Smoleta. Ta mož je več kot pri drzen; prišli smo k njemu po shodu, katere je priredila „Štajerčeva“ stranka pri naši Slatini. Govornikom res vsa čast in srčna hvazmota za njih trud! Nobena druga stranka se ni mislila nas vboge zapuščene in nesrečne po toči prišle dete posestnike potegnila, kakor „Štajerčev“ takšn stranka, čeprav je baje naš gospod Korošec ni bilo p obetale, da bode sam prišel z knjigo in svindredile kom in vsakega zapisal, kateri je bil na shodkižn Nismo se ga bali, šli smo; z veseljem smo pošali izvstne govornike in enoglasno smo protičisti stivali zoper kaplana Korošca, da ga ne bodeveže nikdar več volili v državni zbor. In vi gospodje Korošec, magari če iz prižnice doli skočite cerkvenemo kaj storite, — kadar bode „Štajerčeva“ stranka zopet shod sklicala, ne bodemo šli v nemir vprašati ali smemo iti ali ne. Tisto klerikaldesete smolo v Teržišu pa opozorimo, da ako bode ravnal enkrat svoje kočjo po dnevi, ko so uradne Seved zapred pred nami občinskimi možmi in ženapuč ga bodemo drugače za njegova kosmata ušeprijavi prišli . . . Gospod Stojšek je bil za nas vboVpraš kmete poštena duša, naj mu bode zemlja lahka. Tih on ni nikdar nobenega ven podil iz hiše, kak ta možakar, ki ga imamo zdaj na našem oznanit činskem stolu. Hvala Bogu, čas se bliža, da dje naš Smola birco in da se ga enkrat iznebimo, z zlat

Od St. Petra na Medvedovem selu. Tudi se vse sploh trdi, da ima „Štajerc“ iz naše fardobil samo tri dopisnike, prosim Vas lepo, sprejmi da če še mene kot četrtega poročevalca. Veselilo 8. ma bode, če bodem bral cel moj dopis tiskan d. Tir „Štajerc“, ker stem pokažem, da nisem državni zadnje moke. Mi kmetje imamo le ob nedeljavnem nekaj časa, kaj pisati, ob delavnikih nas d tudi od ranega jutra do poznega večera goni. Nazve z niti Vam imam veselo novico, da Vaši dopis razlagi v „Štajercu“ niso bili zastopj pisani. Nihalil ženske, mlade in stare, lepe in grde, vedo pa za zni povedovati, da je naš župnik Gomilšek iz tem n videl, da je pri nas pot zagazil. Rekel je, da delat; mislil, da smo Šentpeterčani še neumni ljudje izn ter da bode z nami pometal, kakor se mu bode eden c zdelo. On se hoče neki čisto poboljšati in Morebi sedaj zanaprej po Kristusovih naukih živ orglje Hvala Bogu, smo rekli kmetje zadnje nedelje da on iz cerkve grede. Neki mu je žal in teško je on arcu, da našega organista Stefeka Kunstič vel mislim bolj spoštujemo, kakor njega. Naš organist Šte priklan je kmet iz boljše, ja rekel bi, iz najboljše Vse je bine v tem kraju, pošten, miren in tih človek nam j Ima dva brata, ki sta učitelja, Janez v C mogel. Tomaž v Konjicah. Vsake počitnice se teh d boljše. Gospodov domu veselimo. Tičita vedno v uš knjigah, sta visoko učena, ter se s kmeti prijā dve let pogovarjata ter podučujeta nas o umnem ki je zdaj

tjstvu, o umni živinoreji, sadjarstvu, zraven pa nas prigovarjata k snagi in k redu. Ošabnosti in prepira ta dva Kunašča ne poznata. Njihov pregovor je: „Prepir in sovraštvo je iz pekla, ljubezen je od Boga.“ O kako bi mi bili srečni, ko bi naš župnik Gomilšek se res hotel po teh dveh gospodih ravnati! Obadva pomagata kmetom tudi z denarji, vi Gomilšek nas pa samo gulite. Bernja je prepovedana ter plačujemo Vas v davkarijah, ali vedno nas nadlegujete za berjno kakor kak eksekutor ter pravite, da bode to za petečne maše za lepo vreme. Tone, Tone, kako pa mašo berete, ko nam toča vse pobije, tako da nas bodete res spravili na beraško palico. Vi imate velikansko stanovanje za tri kmetke familije, vrt, njive, travnike, gozde in vinograd, pa — brez otrok. Vsak mesec še iz davkarije mastno plačo iz naših žuljev, in vsak dan za pol ure maše še dve kronci. Za Boga svetega. Nj zastoj rekli pred 3 tedni neki kmet: Skoro se bomo našega fajmoštra sramovali, tako nas beračijo in spravili nas še bodo ob vero.

Iz Črne na Koroškem. *Dragi „Štajerc“, prosim Te za malo prostora v Tvojem cenjenem listu, da Ti naznamim, kaj se tukaj pri nas godi. Posebno v letošnjem pustu so naši klerikalci dobro napredovali. Kolikor neumnosti sami ne napravijo, pomagajo jim to še drugi. Po želji tukajšnjih klerikalcev, so prišli namreč igralci iz Globasnice dne 22. svečana l. 1. torej v soboto zvečer in v nedeljo popoldne so igrali. O takšni igri jaz pač pravim, da ni vredna piskavega oreha. So pač denarjev potrebovali za pust in so bili lakomni na tiste svitile kronice, ki si jih rudarji s trudom pridelajo. Pa so se zmotili! Svetujemo vam, ostanite rajši doma, mislim da imate tudi dosti dela, kakor da bi prišli večkrat take neumnosti in bedarije uganjat; takšne igre pač niso vredne počenega groša. Je bilo pač veliko lepši na veselici, ki so jo priredile tukajšnje gospe z imenom „Damen-känzchen“ in tudi vstopnina ni bila tak visoka, pa so vendar dobile lepo svoto denarcev, katerih čisti dobiček so nekaj darovale za občinske reveže in požarni brambi, zakar jim gre čast; tudi za nove orgle so darovale za našo farno cerkev. Nadalje se je uredila postava za gostilne naše vasi. Zvoljo večkratnih tepežev in nočnih nemirov smejo biti gostilne odprte samo do desete ure zvečer. Gostilničarji, ki se ne bojo ravnali po tem ukazu, bojo ostro kaznovani. Sveda to jim ni všeč! Torej kar je črno, je pač črno in gliba vkup štriha; klerikalci vedno pravijo, da so njih početja na katoliški podlagi. Vprašam vas, ali je to tudi na katoliški podlagi? Tih opazovalac.

Gutenstein. Dragi „Štajerc!“ Moram ti naznaniti, da smo že večkrat čitali v časopisih, da je naš Grafenauer, dr. poslanec, bil odlikovan z zlatim križcem, in smo si mislili, kako da se sveti ta križec. Nismo vedeli zakaj da ga je dobil in zdaj smo videli, da ga nima; mislimo da če ga kdo ima, ga tudi lahko pokaže. Dne 8. marca je bil tukaj v Guštajnu v gostilni p. d. Tirolcu zbor in je prišel g. Grafenauer kot državni poslanec nam povedati, kaj da se v državnem zboru godi. Mož nam je povedal, da je tudi on glasoval za avstro-ogrsko zvezo, kjer drugače ni moglo biti (?) in nam razlagal, kakšni „dobiček“ ima Avstrija od tega. Hvalil se je, da je on prodril z avstrijskim predlogom za znižanje davka na sladkor (kar je laž!) Potem nam je povedal, da on resnično zna orglje delati; pa saj je prav, da jih zna, kjer se jih je izučil; on orglje, drugi pa kaj drugega, vsi eden obrt bi imeli premalo dela ali zaslužka. Morebit si je mislil, da si bomo kar pri njem orglje naročali. Tudi delavce je precej pohvalil, da on se jim (nam) ne bo priklanjal, da toliko je on že, da se mu ni treba priklanjati; pa mi mislimo, da mi tudi ne potrebujemo njegovega priklanjanja, pa tudi ne njegovega hvalisanja. Vse je bilo veliko več hvale, kakor resnice. Kar nam je razlagal, se je samo hvalil; ko že ni mogel dalje, je rekel, da v 30 letih bo že boljše. . .

Slovenji Plajberk. Nad vse zanimiva in čez dve leti tekoča pravda zaradi Jurjovcove hiše je zdaj končana, pač ne v čast Gregor Maurerju oziroma njegovemu zastopniku dr. Brejcu. Veste,

dragi bralci „Štajerca“, bilo je pa tako-le: Preje omenjeni g. Maurer je imel svojo hišo; ker pa ni znal gospodariti, zapel je kmalu „boben“ in hiše ni bilo več. Ali čeprav je mož precej učen (to se mu vidi na prvi pogled, ker nosi za ušesom svinčnik in iz žepa mu pa moli „colstob“) vendar je mislil postati še enkrat kmet; zato je šel kupovat od Ane Maurer vlg. Jurjove hišo. Ali ker mu jo pa ni bila koj volje prodati, začel je in vložil tožbo in potem se je pa začel pravdati. Sveda mu je pomagala cela prvaška banda, na čelu ji celo župan, ali klerikalci so imeli smolo! Postava namreč pravi, da mladoletnim otrokom se ne sme nič vzeti, ker je mati vdova. Mož ki je že marsikaj učinil, kar se ne strinja s krščanskim življenjem, pa stoji v prvih vrstah klerikalne armade! Klerikalna stranka je pa lahko ponosna na takega — „patriota“. Čudno se nam pa zdi, da se je zavzemal za to pravdo tudi njegov oče, čeprav mu glava že k tlom sili, in bo že kmalu trikrat „majoren“, ali pamet ga pa še ni srečala. Boljši bi storil, ko bi povedal svojemu sinu, da je — „zatiranje udov in sirot“ vsebovajoči greh. Zdaj se pa poprašnje, kdo bo plačal stroške, ki so narasli čez 3000 kron vsled pravdanja? No, pa saj dr. Brejc ne računa „veliko“ . . . Nekteri pravijo, da bode plačal polovico naš bogati župan, ki je imel tudi prste zraven . . .

Iz Amerike, 16. svečana 1908. Drago mi uredništvo „Štajerca“! Napisal sem Vam moj dopis z željo, da ga natisnete v svarilo mojih rojakov v širni Avstriji, kateri so namenjeni potovati v Ameriko. K temu me je dovedel dopis Vašega cenj. lista št. 5 „Izseljevanje v Parano“. Dopisnik se jako moti, da bi zadostovalo za osnovanje kmetijstva 1000—2000 kron premoženja; kakor me večletne skušnje podučujejo, se rabi za omenjeni začetek najmanj 2000 dolarjev, to je 10 000 K, ako hoče v Parami kmetijstvo začeti. Zemlja je sicer po ceni, kakor piše dopisnik, a zemlja je divja, neobdelana, s panjovnjem in tjemem obraščena; manj kot 160 akrov se navadno ne proda in to svoto treba v 5 letnih obrokih plačati. Manjšo kmetijo tudi ni vredno začeti, ker se ne izplača. Ako si hoče naseljenec enako kmetijo osnovati, stane „mesinarija“, to je orodje, konji, za silo stanovanje, itd mi je še zgoraj omenjena svota prekratka. Nadalje svarim ni ljube rojake, da ne potujejo v Kanado, (Nord. Amer.) ker tam se jim ista priložnost ponuja; zemlja na razpolago in jako po ceni, a s praznimi rokami zopet ne gre. Ker sem o večih slučajih podučen, naj vam navedem le enega: Moj najbližnji sosed, zapeljan po agentih, šel je pred 3. meseci v Kanado, nadojč se naglega napredka in bogatstva; prodal je svojo hišo pod pogojem, da sme še njegova družina za 3 mesece v nje stanovati; za hišo dobil je 4000 kron in s temi je poskušil svojo srečo. Po preteku enega meseca piše nazaj žalostno pismo, da bi bil kupec njegove hiše tako dober, da mu hišo nazaj prepusti; če se njega ne more smiliti, naj se smili njegove družine, da tam si on nikakor ne more s svojimi kromami nobene kmetije osnovati, da prej ko si divji svet obdela in kupi potrebno orodje, konje in stanovanje, bi rabil najmanj 2000 dolarjev, to je 10.000 kron. Nadalje svarim moje rojake, naj se letos nobeden nikakor ne da preslepiti agentom in se podati v Ameriko, naj si bo v kateri kraj hoče. Kajti v Ameriki imamo letos slabe čase. Temu dokaz je, da se ljudstvo trumoma vrača v svojo domovino, to pa ker večinoma vsa podjetja počivajo, toraj ni dela in ni jela. Veliko je tukaj takih revežev, ki bi radi šli v svojo domovino in ne morejo, ker ne dopuščajo denarne razmere. To za prevdarek mojim rojakom v mili domovini. Konečno želim tebi, ljubi „Štajerc“, veliko napredka, mnogo naročnikov in predplačnikov!

Vaše delo bode blagoslovil Bog,
Ob času rešil Vas bo tud' nadlog
A hudo treba se boriti,
Če hočete se osvoboditi!
John Debelak, vaš naročnik.

Novice.
Dva velepomembna shoda.
Preteklo nedeljo sta se vršila na Rogasški Slatini in v Mestinju dva velepomembna

shoda napredne naše stranke, ki razsvetlujeta bengalično dejanski položaj na Sp. Štajerskem. Dokazujeta nam namreč, da so prvaške stranke „velike“ le vsled svojega grdega nasilja, da je ljudstvo do dna srca nezadovoljno s svojimi prvaškimi poslanci in da je revščina ljudstva prišla do vrhunca. Obadva shoda sta sprejela skoraj ednoglasno sledečo resolucije:

Nezaupnica posl. dr. Korošcu.

Mi danes zbrani kmetje Šmarskega okraja izrekamo našemu državnemu poslancu g. dr. Antonu Korošcu našo nezadovoljnost in za v bodoče naše nezaupanje. Gospod poslanec je po točni škodi na shodu v St. Petru na Med. selu javno trdil, da je na Dunaju toliko denarja in da se more vsakemu po toči ali povodnji prizadeta škoda od vlade poravnati in da je to že dosegel. . .

Sedaj pa so pomilovanja vredni poškodovanci ali nič ali pa smešno male podpore dobili, medtem ko so poškodovanci v drugih spodnještajerskih okrajih dobili lepo podporo.

Ta resolucija, ki izreka dr. Korošču v njegovem lastnem volilnem okraju popolnoma nezaupanje, se je sprejela v gostilni „pri pošti“ v Rog. Slatini od okoli 300 kmetov ednoglasno, v gostilni g. Smeha v Mestinju pa od čez 300 kmetov z vsemi proti 6. glasovi. Pomisliti pa je, da je bilo na obeh shodih prav veliko klerikalnih zvezarjev, ki so sami proti Korošču glasovali. V Mestinju je najmanj 150 klerikalnih kmetov kaplanu Korošču nezaupnico izreklo! To da misliti. . . Ali Korošec se zanese na svoje farove in ne bode to storil, kar bi drugi pošteni poslanci v takem slučaju storili. . . Ali naprej!

Glede podpor vsled toče

se je sprejelo na obeh shodih ednoglasno tole resolucijo: »Mi v velikem številu zbrani kmetje odločno protestiramo zoper popolno nezadostno v dostih slučajih celo smešno malo podporo po točni škodi in prosimo c. k. namestništvo v Gradcu, da nam nemudoma izposluje naši škodi primerno podporo, kakor so isto dobili razni drugi okraji na Spodnjem Štajerju.

Zahtevamo pa tudi, da se podpore komisije ne sestavljajo samovoljno in strankarsko in da se v te pošljejo kmetje našega zaupanja, kateri se naj kakor v drugih slučajih zaprisežejo; vinarski instruktor in zaupnike pristojne kmetijske družnice pa se naj od vlade imenujejo kot udje podpore komisije. Nadalje protestiramo odločno, da se rabijo v slučaju elementarne škode orožniki kot »najbolj merodajni« poizvedovalci in »strokovnjaki«, ker tem gospodom v pretežni večini manjka potrebno kmečkega znanja. Vsa čast našim orožnikom v izpolnjevanju njih težke službe; — ali po toči prizadetega kmeta še vrhutega na višje povelje z bajonetom dražiti, je pa sramotno znamenje sedanjega veka. Edini naši zaupniki so in ostanejo pošteni, značajni, zavedni in napredni kmetje.

Ta res prepotrebna resolucija se je sprejela na obeh shodih ednoglasno. Celu najbolj zagrizeni klerikalci so morali zanjo glasovati. Kajti vsak resnično misleči kmet je danes prepričan, da se podpora po toči prizadetim posestnikom krivično deli.

Zavarovanje proti neizgodam.

O tej stvari se je sprejelo na obeh shodih ednoglasno sledečo resolucijo: »Danes v velikem številu zbrani kmetje odločno zahtevamo, da se poklicani faktorji, v prvi vrsti naši poslanci takoj brez odloka zato potegujejo, da pride na dnevni red postava o ustanovitvi splošne državne obligatne monopolne zavarovalnice zoper vse neizgode, kakor ogenj, toča, povodnj, mraz, pogin živine itd. Pozivljamo naše poslance, da smatrajo to našo zahtevo kot resno in kot zadnji klic, ker mi smo siti dosedanje brezuspešne dostikrat našim zahtevam naravnost nasprotne politike naših poslancev. (avstro-ogrska nagodba, srbske meje itd.). Zdramite se toraj, vi visoko bogatrodni, in ne mislite, da Vas je stradajoči kmet poslal samo po nezasluzene dijete v cesarski Beč, — v državno zbornico. . .

Brez razlike strank so vsi kmetje za uvedbo take zavarovalnice glasovali. Kmetje naj si iščejo svoje denarje kjerkoli, — kmetjski groši naj ostanejo kmetu! V Mestinju pa se je sprejela poleg teh treh še četrta resolucija, ki se tiče bivšega šmarskega okrajnega sodnika g. dr. Wagnerja. Ta sodnik je bil mož za ljudstvo in njegov boj proti oderuhom je koristil tudi celemu ljudstvu. Ali gotovi zagrizeni gošpodje od „narodne stranke“, ki nimajo drugih skrbí, nego sodnijska imenovanja, so pričeli

pljavati na tega moža. Zato je sprejelo čez 300 šmarskih kmetov sledečo resolucijo :

Za dr. Wagnerja.

»Mi danes v zelo obilem številu zbrani kmetje šmarskega okraja odločno protestiramo zoper predrzni nastop nekega gospoda iz Celja na shodu »narodne stranke« v Šmarju. Govornik je pričakoval burno odobravanje, ko je trdil, da smemo biti veseli, da smo se znebili našega okrajnega sodnika g. Wagnerja. Mi pa njemu in vsem, kateri hočejo slišati to trditve enoglasno z anika mo in enkrat za vselej izrečemo : bivši okrajni sodnik v Šmarju g. Hubert Wagner si je svojim postržljivim uradodovanjem, z temeljitimi nasveti v pravnih stvareh, najbolj pa kot brezobziren nasprotnik izsejalce v nemiljive zasluge za šmarski okraj iztekkel, zato mu je tudi hvaležen spomin izsesanih kmetov zagotovljen. Brez ozira na narodnost zahtevamo mi davek plačujoči in vse druge stanovne vzdržujoči kmetje od naših uradnikov, da z nami v domačem jeziku prijazno postopajo, da nam po očetovsko z dobrim svetom na roke gredo in nas pred vsako krivico in ako nam ista ravno od strani kakega mogočnega preti, z mečem pravosodja junaško branijo. Vse to in še več je splnil g. okr. sodnik Wagner, — za to čast in slava njegovemu spominu na veke...

Z navdušenjem se je sprejelo to resolucijo od vseh zbranih kmetov, — niti najčrnejši klerikalci niso proti nje glasovali. S tem padejo vse laži na prvaške lažnike nazaj!

Shoda sama sta se vršila tako-le : V Rogasški Slatini se je že veliko pred 10. uro zbrala množica, ki je napolnila veliki salon gostilne „pri pošti“. V imenu strankinega vodstva je otvoril urednik Linhart zborovanje ter izvolili so se troje mož v predsedništvo. Prvi je dobil besedo kmet Andrej Drogenig iz Podplata. Ker je zadnji „Fihpos“ pisaril, da hočemo z našimi shodi le ljudi od cerkve odvajati, vprašal je g. Drogenig v začetku govora, je-li je kdo navzoč, ki ni še bil v cerkvi; dejal je, da tisti naj gre takoj v cerkev. Ali zbrani so vsi že prej svoje versko dolžnost izpolnili. Potem je razložil govornik vse krvave krivice, ki so se godile pri razdelitvi borih podpor po toči prizadetim posestnikom. Razburjeni medklici so dokazali, da govori Drogenig ljudstvu iz srca. Res, — pri toliko krivice res ni čuda, da so kmetje do skrajnosti vznemirjeni in da so tudi hudi klerikalci s tem nezadovoljni. Zato so bile tudi vse prej objavljene resolucije z navdušenjem in ednoglasno sprejete. Na shodu je bilo veliko klerikalcev, ali vsi so glasovali z naprednjaki. Potem je govoril urednik Linhart o nearečni politiki, ki je naložila kmetu avstro-ogrsko nagodbo, ki hoče odpreti meje itd. Obema govornikoma se je burno, viharo odobravalo in ko je Linhart prosil, naj bodo kmetje v gospodarskem boju edini, so to slovesno obljubili. Kako velika je kmetom prizadeta krivica, kaže dejstvo, da je bilo marsikatero oko pri govornih makro. Kmetovalec Drogenig je kmetom še natanko razložil, kaj jim je zdaj storiti da si morda vendar še kaj podpore pridobijo. Nato je govoril še neki delavec o delavskih razmerah. Brez vsake neprilike se je shod potem z „živio“-klici na napredne kmete in z zahvalo govornikom zaključil. Na vse strani so se razšli ljudje, ali v srcu jim bodo slišane besede gotovo naprej donele...

Veliko burnejši je bil popoldanski shod v Meštini. Pod vodstvom nekega Stoklaserja je došlo tudi precej klerikalnih „zvezarjev“-kmetov, nadalje pa tudi nekaj še zelo mladih članov klerikalnega „izobraževalnega društva“ ter obiskovalcev „socialnega tečaja“. Tri zadnji so hoteli tudi shod motiti, pa so se presneto — zmotili. Shod se je vršil na prostem, ker je bilo v sobah veliko premalo prostora. Najpre so po otvoritvi shoda klerikalci hudo vpili. Na čast odrašenim posestnikom bodi povedano, da so bili ti mirni; vpili so večidel neki „socialni kurzovec“, kateremu se še ne pozna, je-li bode dobil pod nosom perje ali ščetine, in njegovi prijatelji. No, kmalu so izprevideli, da s svojim vpitjem ne bodo onemogočili shoda. Tudi na tem shodu je govoril kmetovalec Drogenig o krivicah, ki so se godile pri razdeljenju podpor, urednik Linhart pa o nagodbi ter o odprtju mej za tujo živino. Obema govornikoma se je burno odobravalo in vse resolucije so bile ednoglasno (le nezaupnica Korošcu proti 6 glasov, ki so bili pa večidel nevolilci!) sprejete. Potem je nastopil še klerikalec Stoklaser.

Dalo se mu je besedo, kajti mi nimamo vzroka, da bi komu usta zamašili. Mož si je napisal par besed na listek in povedal, da avstro-ogrsko nagodba ni za nas škodljiva (?). Seveda so se vsi navzoči, celo najhujši klerikalci temu smejali. Stoklaser je pričel potem jecljati, iskal listke po vseh žepih, potem pa šel raje iz odra k svojimi „socialnimi kurzovci“. Z nastopom Stoklaserja šele so bili klerikalci popolnoma osmešeni. Povdarjati pa je še nekaj. Klerikalec Stoklaser je povedal, da mu je poslanec Korošec sam pisal, da „za sedaj na kakšne podpore niti misliti ni.“ Torej izjavlja Korošec, nadgeneral štajerskih klerikalcev, da ne more in noče ničesar za podpore storiti. „Gospodar“ pa bode še vedno trdil, da je Korošec največji dobrotnik kmetov... Kmalu potem se je shod brez nemira razšel. Klerikalni „kurzovci“ so odšli žalostno; dobili so pač prepričanje, da so se premalo naučili, da bi resnico premagali. Bilo jih je prav malo, kajti med shodom je marsikateri preje klerikalni kmet predrugail svoje mnenje... Se nekaj o „narodnjakih“. Na shodu je bilo tudi par pristašev „narodne stranke“, ki pa žalibog niso povedali svojega stališča. Bili so raje tihi in se niti ugovarjati niso upali, ko so klerikalci Ježovnika in Robleka sramotili. To pač ni junaško! Pač pa je eden pristašev „narodne stranke“ raje fante na vpitje hujskal. To ni častno!

Tako sta se izvršila ta dva velepomembna napredna shoda. Dokazala sta, da je ljudstvo zdravega prepričanja in da je spravila le najpoglejša gonja Korošca v državni zbor. Dokazala sta, da ljudstvo noče več trpeti krivic pri razdelitvi podpor. Dokazala sta, da je grdo hujskanje proti nemškimi sodnikom ljudstvu tujo. Dokazala sta, da Korošec noče ničesar glede podpor storiti. Dokazala sta pa tudi, da gre napredna „Štajerčeva“ stranka svojo pot naprej od zmage do zmage...

Iz Spodnještajerskega.

Ptujska gospodinjška šola. Zimski tečaj je končan in začel se bode letni tečaj maja ali junija meseca. Ker ta kuhinjska šola ni samo za Ptujski okraj, tedaj opozarjamo, da se lahko vsakdo iz cele štajerske dežele udeleži. Kdor želi svojo hčerko v ta zavod dati, naj se pravočasno zgłosi pri načelniku okrajnega zastopa gosp. Ornjg v Ptuj. Plača se na mesec 20 K. Tudi stariši bodo veseli, ko pride dekle domu in nekaj zna. Brigajte se pravočasno, ker korist je le vaša. Pojasnila daje tudi uredništvo „Štajerca“.

Kako se godi našim duhovnikom? No, — slabo! Saj se jim je šele pred kratkem plača zvišala, ker se jim tako slabo godi, čeprav že gotovo 100 let noben duhovnik ni od lakote umrl... Kako se našim duhovnikom godi? To dokazuje sledeče pismo. Prijazni župnik Vogrin v sv. Barbari v Halozah nam je poslal namreč sledečo pismo, ki ga na njegovo željo objavimo in ki se glasi: „Ker ste me želani sprejeli med svoje dopisnike, evo Vam pošljem dopis po Vašem receptu, kakoršni je Vaš dopis od Sv. Barbare. Res je, da ima župni dvorec, kjer rezidira haloški knez — župnik od Sv. Barbare — 40 oken, dnojna vrata, dva dimnika, dva strelovoda; res je, da ima doslej 12 glav živine in je lani pridelal 60 vozov krme, ter par polovnjakov vina na krasnem Humu, po katerem se Vam lahko sline cedijo. (Ponižna prošnja stavca: Pošljite nam par litrov te kapljice, izpili jo bomo na vaše zdravje, g. župnik!) Vinski mošt je tehtal 21° sladkorja. Res je, da je haloški knez veleposestnik, ker župniško posestvo meri 55 oralov. Res je, da napadi „Štajerca“ barbarškemu župniku toliko škodujejo in se jih tako boji, kakor njegovi konjički psičkov lajajočih, ako se kam s kočijo pelja. Ako še hočete več dopisov te vrste imeti, javite mi spet v listnici Vašega lista. Le me napadajte, rad bi Vas enkrat spoznal pri sodnji! Sicer pa Vam oziroma Vaši stranki bode barbarski župnik delal še močne preglavice, ker še je 32 let star in silno korajžen mož!!! Z Vašo stranko bomo pomedli v Halozah, to vam garantiram! Janez Vogrin, župnik in veleposestnik.“ — Gosp. župnik, hvala za to pismo! Ali Vi se

motite, — mi niti namena nimamo, da bi Vase škodovali. Kako tudi, saj imate veleposestniški ki so Vam ga Barbarčani tekom let podelili. Veseli nas le, da imate korajžo. Čudno to! Iz ker imate tako imenitno vino, — pri 21° višini ima človek že korajžo. Ali pomedli pa ne bode; — kdo bi tudi pometal, ko se lahko v kočijkah vozi... Čakamo da nas povabite na kozarjan vina! In potem — živio!

Učitelj Klemenčič na Ptujski gori misli, da za ame vsako neumnost napraviti, brez da bi gan kdo za njegova ne prekratka ušesa prijel. Zbir se je zatekel zdaj k prvaškemu dr. Rosini, hgar bi mu ta iz blata pomagal. Rosina seveda proutisti človek, ki bi rekel „ne“, kadar potreban, kdo njegov dragoceni „svet“. Zato nam je poštenj na naše članke o antialkoholiku Klemenčiču dolgi, neumni, smešni in dolgočasni „popravljač“ po § 19. Smejali smo se, ko smo prečitali ve juridično čečkarijo in jo pogreznili v mped globljejši koš našega uredništva. Tam počiva vz „popravek“ Klemenčiča in Rosine. Pričakujemo be da nas bode mariborski dohtar in pravni učenj ste tožil. Saj je vendar tako presneto pameten! Ne p vsak način pa s tem Klemenčič še ni oprateki Kaj pa, vi trezni učitelj, vi dika svojega star vrg in slovenskega naroda, vi sovražnik pijače, — ost kaj pa je bilo zadnjič, ko so šolski otroci pla la siali, ko ste vi v krčmi zajutrkovali? Kaj pa Anil z vašo tožbo? Saj ste menda toženi zaradi ala. ljenja časti... Le pametni bodite, kadijte svo stigaretne in molčite, kajti masla imate toliko raz glavi, da bi tudi zimsko solnce nanj vplival... Na svidenje pri sodnji!

Sladka gora in „teaterparagraf“. Od z še nesljive strani se nam piše: Znano Ti je, drama „Štajerca“, da je bil pri nas dne 9. in 16. sta V čana klerikalni „teater“ v nečast sv. Neži, nakat Ti pa znane sumljive okoliščine pri tej igri. Sliji zanesljivih virov namreč večino, da se je prošila i našemu milemu dostikrat čez farovško metova pijanemu župniku od strani c. k. glavarstva na j Celju prepovedalo igro za dan 9. svečana, ker nora predložil tiskano igro in igralno dovoljenje citi namestnije; zažugalo e mu je, ako nasprotih postopa, kazen do 100 kron. Igralo se je tore brez dovoljenja naravnost proti pise stavi dne 9. in tudi 16. svečana, medtem ka se že napovedana predstava iz nam neznan pa vzrok na 23. svečana ni vršila. Grešilo se vin toraj dve nedelji Bogu v nečast proti širjen Nje pomena 4. Božje zapovedi na župnikova z povelje!! Mi ojetro zahtevamo, da okr. gl. Mvratstvo postopa postavno in ne župniku to voljo privatno. Naša uboga kasa ima pra z stora za 200 kron, — toraj gospod župnik „nota mit'n Geld“... Radovedni smo, kakor stoji vbnih stvar pri sv. Petru, tam ko je uprizoril teatak j direktor župnik Gomilšek dne 16/2. 23/2 in 1 še predstave „Egiptovskega Jožefa“; mogoče je, žup je stvar tam tudi enaka; prdrzen je ta ptičujej dovolj! Treba bo toraj tudi to poizvedeti! m m

„Štifletni“ stoperskega fajmostra. Je polfer čudno, da moramo kar celi „roman“ o tca. „štifletnah“ našega prijatelja, župnika Kečeka Liz Stoperc, napisati. Čudno, čudno in tudi vi, dr. gl. bralci, bodete majali z glavami... Poslušajte „le Trezika, nekdanja farovška kuharica, ima v Ro po Slatini svojo lastno vilo. Pri nje stanuje (to lju neki pošteni starejši gospod s svojo hčerko. Im j gospod ostane vsak dan zarano v jutru, da gavad v službo. Nekega jutra, ko stopi iz svoje sol. Zd opazi pred Trezinimi vratami par možkih „štifletni nov“. Gleda in gleda, — hudirja, pa vendar a „g Trezika koga v svoji deviški sobi prenočil, ka Medtem pa že stopi Trezika sama iz soliz zg Gospod vpraša radoveden, čezgavi so „štifletnski g Trezika pa se ponosno odreže in pripovedu smrd da je bila včeraj v Stopercih in imela svoje lešiti, šolničke; zdelo se ji je pa teh šolničkov škofarod ko je imela domu iti in zato so ji prijati grd župnik Keček v pravi krščanski ljubezni i teh bližnega posodili par svojih lastnih „štifletnih nov“... Hmh! Stari gospod je zakajšal v od rekel: Presneto dobri gospod so to; drugokve a bodo še svoje hlače posodili... O ti „štifletdne ti! Sicer si pa Treziki na potu v Stopercer on posebno dobro godilo. Ko je prišla blizo vna za vpili so že pastirji: „Lisica gre zopet v naša bila farovž po kokoši, se bo zopet mastila z njim šlo in pila bode, pila, — juhuhu“... Se mnogo; 190 bilo slišati iz pastirskih ust. Ali vse to obrzro

am za se. Le to bi radi vedeli, jeli so dobili stovo, perški gospod Keček svoje „šifletne“ nazaj ali ne? ...

Iz Šmarja pri Jelšah se nam poroča: Tunu kajšni dekan se še vedno ne drži štolinskega te, reda; ali prišel je pri temu na bodoči trn. Pred čiji kratkem vršila se je poroka nekega naprednjaka; rec dekan si je pustil od atarešine plačati fl 3 50, ženin pa je po poroki dokazal dekanu, da mu da gre za „teško delo“ pri poroki le fl 1 90, nakar ga dekan ženinu s težkim srcem fl 1 60 povrne. to ženin pa je bil „nobel“ in je dal dekanu 60 da krajcarjev „trinkelta“, da kupi mežnarju metljo ni za pometanje cerkve. — Vprašam Vas, gospod uje dekan, zakaj imate kaplane, da na nadzorujejo slal maženje cerkve? Vaš mežnar menda želi letos idu v cerkvi repo sejati, zato pa pustiti smeti, prah ik“ in pajčevino na miru. Organizirajte Vaše sotrud-tonike vojsko, — danes naj bo g. „Iks“ in jutri naj-gospod „Aks“, „koprol des Tags“!

Po Slovinskih Goricah ste lansko jesen dve no, muji beračili in več dni v bolfenškem farofi bili, jakr ger ste Ilesičeva Anika Tankoslava in Lucija Na muše preklinjale poštene farmane. kakor lucifer an! pekli in niste prej mirovale, dokler jih niso un un vrgli in nagnali, ker so še hotele po sili — am ostati, če glib so je že večkrat v un gonili. ple-ivala Bogn, da ste pete odnesle v Maribor, tam je o Anika kot izkušena babica dober „kšeft“ ža-elala. Farovške so fajmoštrove sovražnike nu-roje am strašno šinfale, one pa so jih po vseh fa-nah raznašale, blatile in pravile, da je škof re-alo. el: „Ilesič je prvi mučenik za Kristusom“.

udi neki Bišaneec je razširil o škofu novico, za-da še ima v celi škofiji samo dva tako — pa-ragi-etna — župnika, kakor je bil Ilesič“. Terci-sve-rika Vrbanova Lizika pravi, da si da glavo niso dsekati, če je Ilesič kriv — „nedolžen je, kakor Iz angelji v nebesih“. Usmili se nam nekajdaj pol-cu, čzna in od škofa samega javno pohvaljena hero letkova Micika, da je tako globoko padla. Za-a v ostna je, odkar je njen „gnuš“ Ilesič zaprt, in r ni a mora ne samo v „petek“, ampak vsak dan e. k. ostiti in vodo piti. Ne bo več tak lahko — vtno retih kronic zaslužila. Kdo bo hodil zdaj na-oraj esto nje vsaki dan s „cekarom“ v vrh? Še p o-olj se nam usmili vboji Mihečov Jožek, ki je ko ešiča pogostoma na južine ali kolino vabil, anihaj pa še mu mora lani prodani polovnjak sta-e je ga vina šenkati, sam pa špara in jabolčnik emu je. Njegova žena se je na ves glas okoli hiše v o kaka za vino in zaprtega „gnuša“ Ilesiča, ki je gla-jeni Miciki iz goreče ljubezni do nje — čedno na-pno urico podaril. Saj sta mu Ilesič in Pet-pro-ovca zlo hvaležna za zlato vinsko kapljico. „her ramota za farane Bolfenčane, da se jih celo ta obhovniki bojijo! Za vašo faro že imenovani ter-ppnik je to mesto odklonil in rekel: „Rajši 1|3 m se en čas kaplan, kakor pa pri Sv. Bol-ki župnik“. Bišanci naj zdaj modrijana Lubeca iček nenujejo častnim občanom in ga odklikujejo z atim „Verdinatkracom“ zaradi obilnih zaslug pač bolfensko faro, njegove pomagaje Živkovega teh rano. Nimška. Švarca, Kumra, Murke, Vrba-ka izovo Liziko in Tjazeka (Matjaša) in več drugih, iragi so glib taki „kmečki zvezarji“, kakor Lubec, ajtela z „ledernato metaljo“ in njim se kupijo par Rog-ovih podplatov, ktere so raztrgali, ki so po-ttudi ene ljudi po krivici preganjali, jih hodili k . Ta znim ptujskim gospodom ali drugim tožit in greb navadno z več metri dolgimi nosovi domov sobe, nišli. Zdaj prirejajo v Bolfenku celo teatre in iflet-aelice! Sramotno! Glejte, da izgubi vaša fara r ni ena „gneздо nečistoti“ in dobite zopet poštenje bila? zaja, katerega so vam posamezniki vzeli . . .

Iz zg. radgonskega okraja se nam poroča: tni“ „vrški gospodeki zg. radgonskega okraja imajo duje, ko smradljivo sapo, da mislijo z njo vse one lepe dušiti, ki so bili preje v okrajnem zastopu. zoda, „Narodnem listu“ in tetki „Domovini“ smo jzazni tati grdo obrekovanje g. župana Kollerja. Pi-i do rje teh ljudi, ki ne črhnujo niti besedice o iflet-vaških tatovih, se sicer nikogar ne primejo. l in i“ v odgovor, vi prvaki, vam bodi: učite se okrat-irpve abc, predno hočete kontrolirati poštene etni“ predne kmete. Napredni g. Koller je sprejel ce ni kron denarja za navažanje občinske ceste, v vasi, pa za druge občinske potrebe. V tem času v naš je bila ravno setev in zato se ni pustilo se-njimi e in šlo ceste navažati. Ker pa se cesta v go je eni 1907 ni mogla nasuti in vsled tega to ržimo dporo izdati, postavil se boče ta denar v ra-

čun leta, kadar bode cesta navožena. To mora vsak otrok razumeti. Ali kričati novega okraj-nega zastopa vpijejo zdaj. Preje se ni nikdar ničesar slišalo, ako ravno je tudi neki župan nekaj neprijetnega storil; prejšno načelstvo ni nikdar v časnikih z najmanjšo besedico župana ali glavarja obrekovalo. Ako si sedanji načelnik z boljšimi sredstvi ne boče mogel pomagati, bo to slabo zanj . . .

V Šmartnu pri Celju je zaspala klerikalna zadruga „rajfeizenovka“. Vodja in ustanovnik ji je bil seveda kaplan Kovačič. Kjer ima črno-suknje svoje roke zraven, tam ni dosti pride pričakovati . . .

V Slov. Gradcu je zaprl gostilničar v za-družnem „narodnem domu“ Vrečko gostilniške prostore. Hm, hm, — smrdi, prvaki, smrdi . . .

Kmetijska podružnica v Mariboru je ob-držala preteklo nedeljo svoj občni zbor. Podruž-nica je imela ob koncu leta 248 članov. Bila je zelo delavna; obdržavala je predavanja, shode, tečaje, oddala 63.000 trsnih ceplencev in sadnih dreves, izposojala brigalnice proti peronosperi in sadni mlin. Uresničila bode gezdno drevesno šolo, za katero je grof Meran posodil 1.000 m² zemljišča. Glede živinorejce je izdala 3 subven-cijskih bikov in 2 marjasa itd. — Dohodkov je imela podružnica 14.890 K, izdatkov pa 10.230 K. Za predsednika je bil g. E. Pfeffer izvoljen. Učitelj Erhart je držal potem zanimivo preda-vanje o gnoju. Vršili so se še razni razgovori in se je potem shod te pridne podružnice zaključil.

Falotstvo. Na dvorišču dekliške šole v Celju je posekal neki falot mladi hrast, ki so ga vsa-dili v spomin 100 letnice smrti velikega pesnika Schillerja. Storiča se nimajo, ali gotovo si je privoščil to „šalo“ kakšni po prvakah nahuj-skani falot. Kdor naznani storilca dobi 100 K nagrade!

V konkurz je prišel trgovec Ignac Lorber v Celju.

Človeške kosti v — kaplaniji. Na Dolu poleg Hrastnika so podirali kaplanijo, ker mislijo tam novo cerkev graditi. V veži so našli 1 decimeter pod desko — človeško okostje in sicer, kakor se splošno trdi, žensko! Upamo, da bode prei-skava dognala, kaj je na tej čudni stvari. Kajti ljudstvo si dela svoje misli . . .

Kdo je izgubil? Pri veselici v gostilni g. Leskoshcheg v Brezovcih p. Sv. Barbara v Ha-lozah, pezbabilo se je na zadnji plesni veselici nekaj stvari (manšete, ovratnike). Kdor jih je izgubil, naj pride ponje ali pa pošlje svoj naslov g. Ignacu Leskoshcheg.

Cestar zmrznil. 70 letni cestar Lederhaas iz Ebiswaldala je zmrznil.

Cerkveni rop. V cerkvi sv. Petra v Radgoni je vlomil neznan tat in izpraznil nabiralnice.

Nabiralnico denarja društva „Südmark“ je nekdo ukradel in vlomil v neki mariborski gostilni.

Poneveril je okroglo 150 K voznik delavske pekarnе v Mariboru Karl Mauko. Ptička so zaprli.

Mariborsko porotno sodišče je obravnavalo 9. t. m. uboj v Sp. Pulskavi. Tožena sta bila 20 letni Simon Blažič in 21 letni Franc Sovšak. Prvi je ubil posestnikovega sina Franca Žager in bode zato 18 mesecev v ječi sedel. To so tisti neumni fantalinski tepeži! — Istotako zaradi uboja je bil obsojen 26 letni Štefan Celofiga iz Zg. Gorice na 3 leta ječe, Jože Šraml pa na 9 mesecev ječe. —

Hitra smrt. V Celju je zadela mladega del-avca Franc Kling na cesti srčna kap. Padel je in bil takoj mrtev.

Umor. 70 letni žnidar Martin Jerman v Retju pri Trbovljah je zaklal svojo staro ženo, s katero je že 14 mesecev ločen bil. Žena je drugi dan umrla. Morilec je dejal, ko ga je orožnik aretil: „Dobro sem jo sunil, ako zdaj ne bo hin, bom drugič bolje naredil“ . . .

Podkupiti je hotel mesarski pomočnik Jančič na Teharjih nekega uradnika. Zato je bil obsojen na mesec dni zapora.

Zblaznel je v Mariboru konduktar Ivan Kokovnik, ki je bil že preje v norišnici.

Iz Koroškega.

Škandal v sv. Jakobu (rožna dolina) „Po-pravki“ fajmoštra Ražuna, sedanjega župana in prejšnjega, seveda „skozinskoz poštenega župana

Kobentarja niso mogli pomiriti javnosti. Naše trditve so bile: 1. da je več tisoč občin-skega krvavo prisluženega denar-ja izginilo; — 2. da je prejšnji župan Ko-bentar, ki je bil prijatelj župnika Ražuna in vodja prvaške politike, kriv tega nepošte-nega poslovanja in — 3. da je po-sojilnica prvakov na brezvestni način de-nar svojih članov izdala, da pomaga svojemu Kobentarju. — To so bile in so še danes naše trditve. Te trditve niso mogli prvaki ovreči, čeprav so pošiljali svoje lažjave „po-pravke“ . . . Župnik Ražun kot načelnik po-sojilnice je zavijal na prav jezuitski način resnico. Ali sledeča dejstva ne more ta resnicoljub v črni kuti ovreči: V zemljiški knjigi v Rožu se vidi, da je dovolila prvaška poso-jilnica v sv. Jakobu bivšemu županu Koben-tarju 20.000 kron kredita in se je na to svoto intabulirala, to pa v času, ko se je že vršila uradna preiskava občinske bla-gajne. Takrat je bilo na Kobentarjevem posestvu že 13.400 kron vknjiženih. Torej vprašajmo se v prvi vrsti: zakaj je rabil Kobentar ravno v času uradne preiskave občinske blagajne 20 tisoč kron, ki mu jih je posojilnica krediti-rala? Na to vprašanje treba odgovora! Prvaški lažniki pisarijo pa po svojih listih, da je Ko-bentarjevo posestvo vredno 70.000 kron. To je seveda neumnost in laž. Posestvo nese čistega dohodka 550 kron. Torej znaša pupilarno varna vrednost 14 000 kron. Poslopja so okroglo 12.000 kron vredna. Vse skupaj ima torej Kobentarjevo posestvo vrednosti za 26.000 kron. Pametna hranilnica sme kreditirati le za 2 tretini vred-nosti, torej v tem slučaju le 17.000 kron. Pri Kobentarju je pa napravil fajmošter in posojil-ničar Ražun izjemo in je dal iz posojilnične blagajne skupno 33 tisoč kron. Pomislimo tedaj: 26.000 kron je Kobentarjevo posestvo vredno, — 33.000 kron pa je vknjiženih. Toraj mora posojilnica že tukaj pričakovati, da iz-gubi 7.000 kron. Ali naprej! Pri okrajni so-dnji v Rožu se je tudi intabuliranje kavcije 1000 K za postranske dolžnosti in 6% obresti od 20 000 kron zahtevalo; ali okrajna so-dnija je to odklonila. Teh 1000 K in 6% obresti od 20.000 kron je torej popolnoma brez vsake varščine. To so za tako majhno posojilnico že svote, ki odločujejo! Fajmošter Ražun naj se torej ne baha, da ima 30.000 kron rezervnega sklada. Ta rezervni sklad ni njegova lastnina, temveč lastnina vseh članov in mi menimo, da ti člani ne bodejo zadovoljni, da se njih krvave denarje porabi za enega člo-veka, ki je imel predolge prste in je za-pravljjal občinske denarje . . . Ako bi posojilnica ničesar ne bala, zakaj pa si je zagotovila ru-bežno pravico na neko Kobentarjevo koč v borovelskem okraju? . . . Z eno besedo: Mi vzdržujemo vse svoje trditve in smo pripravljeni, jih pred sodnijo dokazati! Res je da je občinski denar izginil in ravno tako res je, da je posojilnica denar svojih članov lahko-miselno izdajala! In to je škandal!

Grafenauerjev krizec, ki ga je dobil za svoje nsm neznane „zasluge“, ne da „Š Miru“ miru. Zato nam očitā, da žalimo cesarja, ako pravimo, da Grafenauer ne zasluži krizca. To je seveda vohunstvo! Sicer pa je Grafenauer sam razne može obrekoval, ko so dobili odklikovanje. In ko bi cesar vedel, da je Grafenauerjeva stranka panslavistična, to se pravi, da je izda-jalska, vzal bi drugo — odklikovanje.

Zopet klerikalce obsojen. Urednik klerikal-nega lista „Kärntner Tagblatt“ je bil obsojen na 100 K globe, ker je obrekoval nekega delavca in ni hotel sprejeti njegovega popravka. Taki so črnhu.

„Bratovščino“ sta pila, — kdo? No, „re-šitelj“ Koroške, klerikalni poslanec Walcher in socialni demokrat dr. Diamant. Prvi je klerika-lec do kosti, zadnji pa slučajno žid. Ali kaj to, pri vinu se neha vse . . .

„Š-Mir“ slepari. V Ljubljani se nahaja neko društvo za zgradbo cerkev, ki se peča tudi z zavarovanjem. To društvo je zavarovalo neko pastirsko koč v metniški dolini. Le-ta je po-gorela. Nakrat pride v „Š-Miru“ zahvala, brez da bi dotični posestnik o temu kaj vedel. Na ta način se hoče kaline loviti . . .

Smrt pri plesu. V Weissensteintu postalo je pri plesu neki dekli restavraterja iz Bistrice na Dravi slabo; kmalu na to je nesrečnica umrla.

Dinamična patrona se je razstrelila v Svincu na Koroškem delovodji Francu Popič. K sreči ni bil nikdo poškodovan. Popič je bil tako neroden, da je patrono v peč položil.

Zastrupil se je v Sp. Dravogradu vrtnar Albert Sejak. Bajse se mu je zmešalo.

Po svetu.

Iz črnega tabora. V bližini nekega kloštra pri Petersburgu na Ruskem se je p. k. naselil neki samotar. V njegovi bližini je pričelo „samotariti“ tudi več mladih kmetov. Nkrat se je izvedelo, da je „pobožni samotar“ 4 žene umoril. Zaprli so morilca in ga obsodili v sedm letno zaporniško delo. — V Biali je prišel kralec Klenki iz Amerike nazaj in prinesel 3000 K denarja. Njegova žena pa je imela ljubčeka in je moža opijanila ter ga potem s tem umorila, da mu je veliko šivanko v sence sunila. — Na cehi »Hanover« (Prusko) je ubilo enega štajgerja, na cehi »Eintraecht« pa 1 rudarja; istotako je našel en rudar smrt na cehi »Roland«.

Nesreče in zločini. V Liptó S. Miklos na Ogrskem zasul je snežni plaz več delavcev. 6 delavcev je mrtvih, 2 sta težko ranjena. — Vlak je skočil pri Karandy iz tira in padel čez breg. 15 oseb je bilo ubitih, 41 pa težko ranjenih. — V Biali je prišel kralec Klenki iz Amerike nazaj in prinesel 3000 K denarja. Njegova žena pa je imela ljubčeka in je moža opijanila ter ga potem s tem umorila, da mu je veliko šivanko v sence sunila. — Na cehi »Hanover« (Prusko) je ubilo enega štajgerja, na cehi »Eintraecht« pa 1 rudarja; istotako je našel en rudar smrt na cehi »Roland«.

Loterijske številke.

Gradec, dne 7. marca: 5, 65, 54, 14, 26.
Trst, dne 29. februarja: 41, 59, 72, 65, 29.

Ena res splošno priljubljena lekarna je firma P. Jurišič v Pakracu. Opozarjamo na njene inzerate in jo najtopleje priporočamo. Tvrdka Karl Kočan tovarna za suknjo, lodne in modno robo iz pristne ovčje volne v Humpolcu prične ravnočkar razpošiljati nove vzorce obširnega sklada letne robe za gospe in gospe. — Priporočamo, da se pri potrebi na to staro humpolčko firmo obrne ker je znana za solidna, o čemur se lahko vsakdo sam prepriča.

Promet razpošiljalne trgovine zahteva aparat, o katerega velikosti nima navadni človek niti pojma. Pomisliti je na tisoče in zopet tisoče komadov blaga, ki morajo biti naloženi, da se kupcem pravočasno ugodno. Marsikatero blago ima zopet razne vrste po velikosti, barvi in muštru. Vsak posamezni komad vsake vrste blaga mora biti posebej numeriran, registriran, pri prodaji fakturiran in izbrisan iz skladišnih o registrov. Numeriranje gre v milijone in tako se lahko predstavimo, koliko oseb in koliko delavca moči je v tej zalogi potrebno. Razpošiljalna hiša Hanns Konrad vslužuje zdaj 200 oseb; njih delu najdemo lepe članke v letnikih 1907 in 1908. Hanns Konradovega koledarja katerega dobijo vsi kupci te firme zastoj in poštnine prosto.

Močan konjski hlapec

se takoj sprejme. Kje pove upravnništvo „Štajerca.“ 199



POZOR!

Kdor želi posestvo kupiti v Sevnškem okraju, ima ravno lepo priliko. Posestva so vsake vrste, mala in velika, od 500 do 40.000 gold.; hiše vsake vrste v trgu Sevnici in v okraju primerne za obrtnike, gostilne in penzioniste. Posestva z mlinom pa tudi mlin sam i. t. d. Kdo e namenjen kaj kupiti, naj se obrne na **Anton Andolšek v Sevnici** (Lichtenwald) 176

Ura z verižico samo 5 kron 50 vinarjev.

Šlezjska eksportna hiša je nakupila veliko ur in jih razpošilja; eno prekrasno pozlačeno 36 ur natančno idočo anker uro z lepo verižico samo 5 K 50 vin.; ob enem se pismo tri leta jamči. Po poštne povzetju razpošilja prusko-slezjska eksportna hiša **D. Kessler, Krakov N. 21/641.** Opomba: Za neugajajoče se denar vrne. 195

Mladi trgovski pomočnik

in trgovski učencem se takoj sprejmeta v trgovini z mešanim blagom pri **Stjepan Celec v Pregradi.** 196

Posestvo

19 oralov dobre zemlje, 1 uro hoda od Maribora, v lepem kraju, posebno primerno za poletno bivališče; mlekarija in najfineje sadje. — V H e t z e l novi gostilni, koroška ulica št. 22. 181

Učenec

za usnjarski obrt in trgovino se sprejme pri Franz H ö d l v Abstall-u Štajersko; tudi se tukaj sprejme konjski hlapec za ugodno porabom pri dobrem plačilu. 178

Učenec zmožen slovenskega in nemškega jezika in dobro izolan se sprejme pri Jos. Srimz-u, trgovina z špecerjskim blagom v Celju. 196

Deklica 15 do 16 let stara se sprejme za splošno delo; plača od kraja 6 kron na mesec pozneje več, pri Georg Kohale, mizarski mojster v Sl. Bistrici. 193

Usnjarski učenec se sprejme takoj pri Josefu Goriupp, usnjarski obrtnik v Ptuj, Bürgergasse št. 11. 194

Malo posestvo blizu Ptujja; zidana z opeko krita hiša, 2 orala zemlje med to nekaj gozda lep sadonosnik brejde i. t. d., prod. Gaspar Mihelak v Mestnem Vrhu št. 100. prostoročno. 191

Novak Adam krojač v Ptuj, Postgasse 17. Velika zaloga mnogovrstne moške gotove obleke po najnižji ceni. Specialno izdelovanje lepe štajerske obleke. Stara oblačila se po dobri ceni v račun vzamejo. Obleke jo meri se po največji modi solidno, urno in po ceni najpravi. 192

Kirkularist se takoj sprejme na parni žagi v Koprivniku pri Kočevju z dobro plačo. 177

Zidana hiša ima 2 sobi, kuhinjo, klet, lepe hleve, skedenj, parno kolarnico zraven z brajce, nekaj sadnega drevja i. t. d. se pod prav ugodnimi pogoji prod. Natančnejša pojasnila da lastnik Franz Kra n j e v Skokah št. 1 p. Hoče. 180

Fotografije kot znamenje (marke liki znamenkam na pis-mah), in dopisnice s sliko izdeluje po vsaki poslani fotografiji po ceni Otto Neumann, Prag, Karolinental št. 130. Ceniki se pošljejo na zahteve brezplačno in franko. 183

Lepo posestvo blizu Ptujja, sposobno za vsakovrstne pridelke, se prod za nizko ceno. Naslov pove upravnništvo „Štajerca“. 182

Kovaški učenec na 3 ali 4 letno učenje, kakor tudi en kovaški pomočnik pri primernem plačilu se sprejmeta pri Janezu Potisk, podkovni in vozarski kovač Sp. Jablanje pri Pragerskem. 184

Posestvo na prodaj. Nova hiša blizu Maribora s 5 oralom zemlje in sicer lep sadonosnik, nekaj njiv in travnikov in drugo gozda. — Redi se lahko 3 do 4 govedi. Natančna pojasnila da gosp. Joh. Kuković Sv. Miklavž p. Hoče. 164

Jos. Kasim

PTUJ trgovina s špecerijo, materialom, barvnim blagom, dišče piva bratov Reininghaus pripravoca:

najbolja semena za vrt, polja in travnike lična gnojilna sredstva, kakor različno blago po najnižji ceni in solidni postre-

Ocenim še, da se nahaja moja trgovina v lastni hiši, kjer je bila prej glavna trafik.

Razprodaja!!

4 parov črevelj za 7 kron

Skoz neizmerno veliko kupčijo mi je mogoče, kratek čas moje čevljarstvo blago za tako smešno ceno prodajati; 2 para črevelj za gospe in 2 gospe z močno nabiti usnjenimi podplatami in finim usnjenim obšitkom, prav lične, močne in novejši modi — vse 4 par pošljem za samo po poštne povzetju. — Velikost črevelj se mero po cm. ali velikostno številko. Izmenjav mernega je dovoljeno pa tudi denar se vrne. D. v Krakovi 95/32.

Vinograd

na prodaj, v občini Brebrovnik (vinski vrh), nojeni, z najimnitnejšimi sortami trt. Lepa zidana z dvema sobama, lepa preša, štale za 3 krave, hlevi, posebno lepa klet za vino, lepi polni goin košenina. Tudi se prodaja tamkaj posoda in velika in manjša. Več se izve pod št. 3907 stante Velika Nedelja.

Domača pijača

narejena z „Mostin“ da izvrstno pijačo najboljšo nadomestilo za pristni sadni mostin“ je sestavina naravnih substanc in tega neškodljiv ter vpliva ta pijača na oživiljajoče in pospešuje prebavo. 300 l. te narejene z „Mostin“ stane 4 gld. 80 kr. se dobi pri Janezu Posch, špecerjski trgovinar v Maribor, Koroška ulica 20. — bisto z razpošiljatev vsak dan. — Svri se pred redbami.

Stiskalnice

(preša) za sadje je v tovarni za opsko v Leitenu pri Mariboru na prodaj. Naslov je: „Leitens Ziegelfabrik“ Marburg a. D.

Na prodaj

lepo posestvo, obstoječe iz 28 oralov zemlje; gozda, zraven je polno samih lepih debelih smloje in hlevi zidani; pol ure od postaje Polje glavne ceste, prav lepa lega, se takoj prod. Več pri g. **Alb. Bellag** v Poljčanah (Pekel).

Častna izjava!

Jaz podpisani **Alojz Borovnik**, posestnik, po domače Šubler v Kosjaku, obžalujem, sem žalil g. **Leopolda Provnika**, krčmarja in mesarja v Mislinju dne 10. prosinca 1908 na ča in to z izrazi »Imam že arcnj za Nacelna, kjer je iz Kosjaka enega gnilega volja peljal, kjer ni treh nog, ino več cerknjene živine prodaja kakor zaklane«; nadalje »lucifer« in »gnilo in cerknjeno kole in prodaja«.

Izjavljam, da so bila ta očitanja popolnoma neresnična in neosnovana ter prosim g. **Provnika za odpustanje.** Slovenjgradec, 7. marca 1908.

Aleks. Borovnik m. p. **N. Gradišnik** m. p. **Dr. Gotscher** m. p. prič.

Pozor, gospodje in mladeniči!

svoji lekarniški praksi, ki jo iz-
 vsajem že več nego 30 let, se
 ni je posrečilo iznajti najboljše
 redstvo za rast brk, brade in
 proti izpadanju brk in las
 to je **KAPILOR št. 1**. On
 deluje, da lasje in brke postaja-
 tejo gosti in dolgi, odstra-
 njuje praljšaj in vsako drugo
 tožno bolezen glave. Naroči-
 naj si vsaka družina. Imam mnogo priznalic in zahval-
 nic. Stane franko na vsako pošto 1 lonček 3 K 60 h,
 2 lončka 5 K.



Neročajte samo pri meni pod naslovom
Peter Jurišič
 579
 lekarnar v Pakracu štev. 200 v Slavoniji.

Zahtevajte

zastonj moj veliki cenik mojih najfinejših
 in natančno izdanih ur, srebernine in
 zlatnine.

Dokaz da

imam res fino in dobro blago, je to da
 imam odjemalce, iz vseh dežel in glav-
 nih mest.

Za vsako uro se pismeno 3 leta jamči.
 Nedopadeno blago se lahko zmenja,
 ali dam celo vsoto nazaj

180	Sreb. ank. rem.	450
350	Ure budilke	150
350	Stenske ure	150

naprej.
 razpošilja po poštnem povzetju Specialna delavnica za najtežja
 popravila ur, zlatnine in optik

TH. FERNBACH

največja fabriška zaloga ur Marburg 96.

Sukna

humpolečki lodni, sukno za
 salon obleke in modno sukno
 za obleke



priporoča

Karel Kocian

tovarna za sukna

v Humpolci

Vzorci brezplačno. Tovar-
 niška cena. 121

V ptujskem mestnem sopar- nem kopališču

se dobijo odsihmal kopele s hlaponom po slede-
 dih jako znižanih cenah. Vsak navaden dan ob
 1 uri popoldan in vsako nedeljo in vsak praznik
 ob 1/2 uri predpoldan za 60 vin. (30 kraj-
 carjev.) 876

Vodstvo ptujkega mestnega kopališča (Pettauer
 Badeanstalt).

Kron 5000 zaslužka

plačam tistemu, ki dokaže, da ni moja čudežna kolekcija

600 komadov za gold. 2-50

priložnostni nakup, t. s.: 1 prava švic. zist. Roskopf patent žepna
 ura, gré natanko in dobro, regul. s pismeno 3 letno fabrično ga-
 ranccijo, 2 amerik. zlato-doublé prstana za gosoda in damo) 1
 angl. pozlač. garnituro, obstoječo iz manšetnih, ovratnih in prsnih
 gumh, 1 amerik. žepni nož 5 delov, 1 eleg. židna kravata, barva,
 in mušter po želji, največjeji facon. 1 krasna koflica za keravato
 s similit-briljanti, 1 nežna damska broša zadnja novost, 1 potrebna
 toaletna garnitura, 1 eleg. usnjati portmone, 1 par amerik. boutons
 s imit. kamenji, 1 par angl. vremenskih barometrov, 1 salonski
 album s 36 utmami, najlepših razgledov sveta, 1 krasni vratni ali
 lasni koljer s pravimi orientalskimi biseri, 5 indijskih čudo-delni-
 kov-vragov zabava vsako družino in še 350 kom. raznih predmetov,
 ki so v vsaki hiši potrebni in koristni zastoj. Vse skupaj z eleg.
 zist. Roskopf patent žepno uro, ki je sama dvojno svoto vredna,
 košta samo gold. 250. Dobi se po povzetju ali naprej plačilu
 (tudi S. Urbach, svetovna razpošilna hiša,
 znamke) pri Krakova št. 101.
 N. B. Ako se naroči 2 paketa, pridra se 1 prima angl. bri-
 tev ali 6 f. volnenih žepnih robcov gratis. Ako ne dopade denar
 takoj nazaj, torej vsak riziko izključen.

Črkostavski učenc

dobro izšolan in tudi nemščine dobro zmožen sprejme
 se takoj v tiskarni **W. Blanke v Ptuju.** 175



Ura-kukavica K 850

lepo izrezani šild z ptčijim nastavkom,
 košenimi številkami in kazalci, kljče
 vsake 1/2 in vsako uro, 22 cm. visoka,
 komplet, 2 zlato bronc. smrečja oteža,
 natanko regul. „Schotten“-kolesje, samo
 K 850 samo okrogla ura s 30 urnim
 kolesjem (Federzug) 16 cm. skoci K 3—
 Ista, ki gre 8 dni la kval. 30 cm. skozi
 K 650

Za vsako uro 3 leta pismene garancije.
 Vsako leto razpošiljam čez 50.000 ur
 v polno zadovoljnost mojih p. t. kupcev.
 To v Avstriji edino število je najboljši
 dokaz solidnosti moje tvrde. Tudi naj-
 manjše naročilo se skrbno efektira. Pošlje po povzetju

prva fabrika **HANNS KONRAD** c. in k. dv. lif.
 ur v Brüxu Brüx št. 376 Češko.
 Glavni moj cenik z nad 3000 podobami pošljem na zahtevo
 vsakomur zastonj in franko! 727

Vzdržanje zdravega

želodca

temelji v glavnem v vzdržanju pospeševanju, in ureje-
 vanju prebavljenja ter odstrinjanju neprijetnega za-
 mašenja (Stuhlverstopfung). Dobro, iz zdravilnih že-
 lenjav pripravljeno, apetit in prebavljanju, pospešujoče sred-
 stvo, ki odstrani znane posledice nezmernosti, napadne di-
 jete, prehlajenje, zamašenje, sestava preobilne kisline n. p.
 „Sodbrennen“, napejanje itd. in krčne bolečine odstrani in
 zmanjša dr. Rosa batsam za želodce iz apo-
 teke B. Fragner v Pragi.

Svarilo! Vsi deli zavitka nosijo po-
 stavno deponirano varstveno
 marko.



Glavni depot: Apoteka

B. FRAGNER, c. kr. dvorni licentant

„zum schwarzen Adler“ PRAGA, Kleinseite 203 kot Neraučestvo.

Postna pošiljatev vsak dan.

1 cela steklenica 2 K, 1/2 stekl. 1 K. Po pošti proti naprej
 pošiljavti K 150 se 1 malo steklenico, K 280
 pa 1 veliko steklenico, K 470 2 veliki, K 8—
 4 velike, K 22— 14 velikih steklenic franko
 vseh stacionov Avstro-Ogrske pošilja. Depoti
 v apotekah avstrijskih.

Trgovski potnik ali agent,

ter je v trafikah, hotelih in gostilnah dobro vpeljan
 sprejme od zmožne tovarne za papirnate smodkine
 ce in papirnate servijete (Papier-Zigarrenspitzen und
 pier-Servietten). Plača je visoka provizija. Ponudbe naj
 pošljejo na **B. Altschull, Praga, Tischlergasse 20.**

Celjska apnenica

(Cillier Kalkwerk).

pozorjamo, da smo že pričeli apno žgati in se
 taisto za naprej vsaki čas lahko dobiva.
 Naročila ali dopisi se sprejmejo pri **obskrb-**
stvu Celjske apnenice v Pečovniku pri Celju,
 i v pisarni v Celju, Schillerstrasse 3. 139



Najboljša in najcenejša
semena
 vseh vrst samo pri
Adolf Sellinschegg v Ptuju

POSESTVO

obstoječe iz 2 velikih, plodovitih njiv, skupno
 2 1/2—2 1/2, orolov, med dvema občinskima cestama
 n okrajno cesto, v sosedni bližini Maribora, ob
 cerkvi in 3 razredni šoli (z nemškim in sloven-
 škim podučnim jezikom), nadalje s sadonosnikom
 te ceneno iz proste roke prodra. Primerno je
 lasti za zgradbo hiše, za vsako prodajalno,
 ter v tem kraju še ni nobene trgovine. Pisma
 in vprašanja pod „lepo posestvo“ na uprav-
 ništvo „Štajerca“. 159

Oves („Willkom“).



Ta težki oves obrodi v vsaki
 zemlji in najprej dozori. Zra-
 ste visoko in daje dobro
 slamo za krmno, na njivi pa
 se ne vleže. Ker se ta oves
 na redko seje, zadostuje 60
 kil za eno oralo Podpisano
 obskrbništvo pošilja 25 kil
 za 9 K, 50 kil za 17 K,
 100 kil za 32 K z vrečo vred. Vzorce po 5 kil s pošto
 franko proti 3-20 K predplačila.

Oskrbništvo graščine Golič

pri Konjicah (Gonobitz) Štajersko.

Hranilnica (Sparkassa)

vlad. državnega mesta
Ptuj

Vstanovljena
 leta

1862.

Čekovnemu raču-
 nu št. 808051
 pri c. kr. poš-
 tno-hranilničnem
 uradu.

Mestni de-
 narni zavod.

Giro konto pri
 podružnici avst.
 ogersk. banke
 v Gradcu.

Uradne ure
 za poslovanje s
 strankami ob de-
 lavnikih od
 8—12 ure.

Občenje z
 avst. ogersko
 banko.

priporoča se glede vsa-
 kega med hranilnične zadeve spada-
 jočega posredovanja, istotako tudi za posredo-
 vanje vsakoršnega posla z avst. ogersk. banko.
 Strankam se med uradnimi urami radovoljno in brezplačno
 vsaka zadeva pojasni in po vsem vstreže.

Ravnateljstvo.

Karl Kasper

trgovina z mešanim blagom in ces. kr. skladišče smodnika
v Ptujju šte. II

prilporeča pri najnižji ceni: kavo surovo in žgano, olje, riž, sladkor, čaj, rum, vonjave, petrolej, mlo, kakor vsakovrstno drugo špecerjsko blago; nadalje prilporeča raznesilni smodnik, črni in rujavi smodnik za lovce, posebno fini lovski smodnik v škatalah, drobni svinec, kapice, patrone za puške in revolverje i. t. d. — Glavna zaloga Tomaževe žindre, kajnita 40%-no kalijevo sol za gnojenje travnikov, njiv, za jesen in spomlad. — Prodaja žveplenokislega amonjaka in superfosfata za gnojenje vinogradov.

Postrežba jako urna in solidna.

Po takem izvesku se poznajo skladišča



v katerih se prodajajo Singer-jevi šivalni stroji

Pozor! Vse od drugih prodaj šivalnih strojev pod imenom »Singer« ponujani stroji narejeniso po enemu naših starejših zistemov, ki zaostaja daleč za našemu zistemu družinskih strojev in to v sestavi, trpežnosti kakor trajanju

Singer Co, delniška družba za šivalne stroje
Ptuj, glavni trg šte. 1.

Varstvena marka „Anker“

Liniment. Caspici comp.

nadomestilo za

anker-pain-expeller

je znano kot odpeljajoče, izvrstno in bolečine odstranjajoče sredstvo pri prehlajenju itd. Dobi se v vseh apotekah po 80 h, K 1.40, in K 2.—. Pri nakupu tega priljubljenega domačega sredstva naj se pazi na originalne steklenice v škatalj z našo varstveno znamko „Anker“, potem se dobi pristno to sredstvo.

Dr. Richter-jeva apoteka „zlati lev“
v Pragi, Elisabetstr. št. 5 nov.

Razpošilja se vsak dan.

Otrokom in odraslim ki kašljajo

zapisujejo zdravniki z najboljšim uspehom

Thymomel Scillae

kot sredstvo, ki odstrani slino, krčni kašelj, pomiri, odstrani pomanjkanje sape. Stoteri zdravnikov so dali že svoje izjavo o presenetljivem promptnem vplivu Thymomel Scillae pri oslovskem kašlju in drugim vrstami krčnega kašlja.

Prosimo vprašajte zdravnika.

1 steklenica 2.20 K. Po pošti franko pri naprej-plačilu 2.90 K.
3 steklenica pri naprej-plačilu 7.— K, 10 steklenic 20.— K.

Izdovalec in glavni zalogatelj
B. Fragner, apotekar
c. k. dvorni liferant
Praga-III, Nr. 209.

Se dobi v vseh apotekah.

Pazite na ime preparata izdelovalec in na varstveno znamko.

Franz Schönlieb
puškar in posestnik v Borovljah na Koroškem.

izdelovatelj umetnih pušk, izkušen v c. k. arzenalu, prevzame tudi popravila. Prilporeča posebno puške na kroglo z leg. strelom, promer cevi 9.3 in 8.1 mm.

Mnogo ilustrovani cenik se dobi brezplačno!

Uradna šajba
šte. 200: iz puške št. 161007, kal. 16 se je z enim strelom iz leve voda za ročno strelno orožje v Borovljah na Koroškem.

Inajditelj in edino opravičen izdelovatelj „Schönliebove-aliane-borunge“ z najboljšimi in nainatančnejšimi streli sedanosti do 100 korakov z dobrim „durchschlagom“ (glej sliko strela) Moja Aliance borunga strelja s črnim in brezdimnim smodnikom brez-dvono najzanesljiveje in najbolj oistro tre presega najboljšje angliške, amerikanke in druge „borunge“. Zato vporablja vsak razumen lovec to „Schönlieb-Aliance-borungo“. Vsaka slaba puška se naredi z mojo „borungo“ pod garancijo dobro strelajoča. Cena zato K 10.—. Vsk dan dobivam zahvalna pisma. Atelier za izdelovanje najfinjših lovskih pušk sedanosti, ki so pač prve vrste. Prilporečam novosti v mojih kakor pero lahkih

„alianc“ puškah

vseh zistemov z mojo „Schönlieb-aliane-borungo“ ki presegajo vse druge fabrikate inozemstva in domačije.

„Blagorodni g. F. Schönlieb! Z poslano puško kal. št. 16 z borungo sem izredno zadovoljen; na 100 korakov sem dosegel krasne uspehe; Vaša borunga je najboljša in presega angliško. S pozdravom A. Eugenberg, c. k. inženjer v Suezowi.

Ako ne dopade, vzamem puško nazaj! Izmenjam jih ali pa plačam denar nazaj!

Izdajatelj in odgovorni urednik: Karl Linhart.

Pozor vinogradari!

Mestna občina v Ptujju ima za oddati več tisoč

reznih trt za vložiti

(Schnittreben zum Einlegen)

in sicer: Solonis, Monticola, Riparia z velikim listjem. Za pristnost vrst se garantira. — Cene po dogovoru.

Mestna uprava v Ptujju.

8 dni na ogled



glasom dolobč mojega cenika, torej brez rizike za naročitelja razposlem proti povzetju mojo „Volksfreund“-harmoniko stevilo 663^{1/2}, da prepičam vsakogar o njeni vrednosti. Ta harmonika ima gavant, nezlomljiva spiralna peresa ne samo za tasto, marveč tudi za base in zračne klapce, nadalje 10 tavnost, 2 registra, dvojno stinungo, 50 mesing-stim, 3 vrste trompet, mahagoni polit, črne lajste z barvano bordo, obkovan z niklom, dvojni meh, varstvo za oglje iz kovine in „cuhalter“ velikost 31x15 cm, košta K 8.—. Šola za lastni poduk zastoj. Manjše in cenejše harmonike za poduk zlasti za otroke po K 2.50, 3.20, 3.80, 5.20, 5.80. Boljše harmonike po K 8.50, 9.50, 13.50, 14.20 se vidi v mojem ceniku. Na mojih harmonikah ni celnine, ker je vse češko delo! Ni rizike! Izmenjava dovoljena ali denar nazaj. Pošlje po povzetju

c. in kr. dvorni liferant **Hanns Konrad** razpoš. hiša glazb. blaga Brüx šte. 876 (češko). Moj glavni cenik z nad 3000 podobami dobi vsakdo na zahtevo zastoj in franko. 852

V Ameriko!

Najstarejša tvrdka za špediranje potnikov

ZWILCHENBART
BASEL (Švica) Centralbahnplatz št. 9

sprejme potnike za linjo čez Pariz-Havre po najnižjih cenah; — vožnja na morju le 6 do 7 dni; odhod parobrodov redno vsako soboto. — Za večjo gotovost, da se potniki vkrajo, spremlja jih eden uradnikov do Havre. — Govori in piše v vseh jezikih.

Kdor hoče potovati, naj se pismeno obrne zanesljivo na nas, in sprejel bode brezplačno in takoj pojasmila.

478

Budilnica s stolpovim zvonjenjem



prima kval. 90 urno kolese, ki bje na uro in na 1/4 ure, budilnica z glasnim zvoncem, gladko pol. okroglo okvirje 30 cm. skozi, cifernica s stekleno vložbo, komplet, 3 zlate-broncir. oteži. 3 letna pismena garancija.

Same! K 6.60 Same!
S cifernice ki svetl. ponesi K 7.20 Ni rizike! Izmenjava dovoljena ali denar nazaj! — Pošlje po povzetju ali naprej-plačilu prva fabrika ur v Brüxu

Hanns Konrad,
c. in k. d. l. Brüx št. 876 (češko).
Zahtevajte moj glavni cenik z nad 3000 podobami, ki ga pošljem vsakomur zastoj in franko.

Meščanska parna žaga

Na novem lentnem trgu (Lendplatz) v zruven klanice in plinarske hiše postana nova parna žaga vsakemu v porabi. Vsakemu se les hlodi, itd. po zahtevi žaga. Vsakdo pa sme tudi sam oblati, v spahati i. t. d.

Novost!



Mali orhester
Par oseb zamore celo godbo. Ustne orglice s perfektnim vanjem z bobnom. Štev. sing. plate, 10 lohov, 20 kval. z bobnom (Fell). Vlahko takoj, vsak komad nem kartonu K 2.50. Štev. 10 lohov, 32 stim, tremolo z bobnom (Fell) eleg. karton zapokano K 3.—. Pošlje po povzetju ali naprej-plačilu

c. kr. dvorni liferant in razpošiljevalna hiša glazbenih **HANN S KONRAD**, v Brüxu šte. 876
Glavni cenik z nad 3000 podobami dobi vsakdo na zastoj in franko.

Najboljše ure

razpošilja svetovnoznana firma
Prva fabrika ur **HANN S KONRAD** c. in k. d. l. Brüx
v Brüxu šte. 876 (češko).

K 3.— K 6.80

Nikel-Rementoar ura K 4.— Roskopf patent ura K 4.— injim mantelnom K 6.80 toar-ura, črno jeklo, odpr. Švicarski zist. Roskopf K 5.—, Reg. Adler-Roskopf toar K 7.—, Prava srebrna toar „Gloria“ kolese Dvojni mantel, kovinski mentoark 10.50, Pravi rem. zist. Roskopf patent Z dvojnimi mantelnom Konkurenčna budilnica Budilnica 2 zvonca K 3.— Roskopf-alarm-budilnica ka K 3.80, Budilnica s zvonjenjem K 6.60, Švarki K 2.80, Ura-kukavica K na pendelj K 8.50.

Za vsako uro stroje

3 letna pismena garancija! Pošlje po povzetju ali naprej-plačilu ali denar nazaj! Vsk razpošilja od mene čed 50.000 ur v polno zadovoljstvo p. l. kupcev. — Nad 100 oseb je le z ekspedicijo vsa hajajočih naročil vslužbenih. Vsk, tudi najmanjša se natanko elektrura najskrbneje. Ekspert v vse države 1887. Tisoče priznanjevalnih pisem iz vseh delov sveta vaje moj glavni cenik z nad 3000 podobami, kateri vsakdo zastoj in poštine prosto.

Pozor! Čitaj! Pakraške želoč kapljice.

Staro slovito, izvrstno delujoče sredstvo leznih v želodcu in črevih, — osobito se prilporeča pri zaprtju in nerednem odvajanju — pehanju gestiji — pomanjkanju teka, krčih itd. Nedoseganstvo za vzdržanje dobrega prebavanja.

Delovanje izvrstno vspeh siguren. Celvil 12 steklenic (1 dvanajstorica) 5 K franko, ko pošto po povzetju ali če se pošlje deprej. Manj kot 12 steklenic se ne pošilja. Prose naroča naravnost od: **P. Jurišič**

578 lekarnarja v Pakracu št. 200

Zdrave delavci

od 16. do 35. leta se sprejmejo k trdelahkem in dobro plačanem delu v to Gradcu Moserhofgasse 50—54.

Red Star Line, Antwe



v Ameriko

Prve vrste parobrodni. — Naravnost prekladanja v New-York in v fijo. — Dobra hrana. — Izborna na ladji. — Nizke vožne cene

Pojasnila daje Red Star Line, 20, Wiedener Gürtel na ali **Franc Dolenc**, konc. agen v Ljubljani, Kolodvorske ulice šte. 4

štajero“ i
petek, datir
naslednje
Naročnina
sro-Ogrsko
leto 3 kron
četrt leta
za drugo in
računi nar
rom na v
nine. Narc
štavila napre
številke vs
6
Uredništvo
nistvo se
Ptujju, gle
slojpe

Štev

N

V č

Spomnja
življenja
nosi naš
Rav
odločilni
kmetki
seže svoj
čete zope
— tako
— ezadovo
bi kmetu
kmet sta
pa je sta
kastil s
im in v
je kmet
bil mož,
vstvariti
francoski
čest me
ljubeči J
zave“ ..
judstva
vso mu p
našprota
vil odstr
klad. Z
da so se
medtem
že ta d
nega v
ga seveč
žijo. V
kmetске

De
mlad še
očetov. V
storil. V
kmetске
ni prišli
nemški

harno
prikipel
nemški
krvjo a
Kt
prost
lji šk
meščan
sprotin
fevdaln
predpra
popoln